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fl japánok Kiang-Wannál 
áttörték a kínai frontot
Nem történt újabb lépés a bére felé — fl Nép- 
szövetség rendkívüli közgyűlése ma tárgyalja a 
kinai-japán konfliktus ügyét

Parisból [jelentik: A Petit Párisién gen­
fi értesülése szerint a japánok nem fogadták 
el Kelly angol tengernagynak azt a javasla­
tát, hogy a japán csapatokat behajózzák, ha­
nem ellenjavaslatot tettek. Az ellen javaslat 
szerint

a két fél nyomban beszünteti a tüze­
lést) és tanácskozásra ül egybe, amelyen 
részletesen megállapítja a fegyverszü­
net feltételeit.
Genfben remélik, hogy a kínaiak elfo­

gadják a japán ellen javaslatot. Paul Bon­
comé tegnap nyomatékosan kérte Sató ja­
pán delegátust, hogy inég a rendkívüli köz­
gyűlés egybeülésc előtt okvetlen szüntessék 
be az ellenségeskedést. ____

A béketárgyalásokra irányuló kísérle­
tezések egyáltalán nem befolyásolják a ja­
pánok harci tevékenységét. A kcddről-szcr- 
dára virradó egész éjszaka szakadatlan ja­
pán pergőtűz ostromolta Kiang-Want. A 
hajnali órákban jelentették a japán főhadi­
szállásnak, hogy

a kínaiak az éjszaka leple alatt meg­

kezdték Ivumg-Wan kiürítését.
Amikor a japánok a reggeli órákban 

gyalogsági támadásra indultak, Kiang-Wan- 
ban nem találtak ellenállásra. A japánok a- 
kadálytalanul folytatják az előnyomulást Ta 
Sing falu irányában. A japánok azt állítják, 
hogy u szakadatlan bombázás a kínaiakat 
teljesen demoralizálta.

A kínaiak veszteségét a legutóbbi japán 
támadásokban kétezerre becsülik.
A Daily Telegraph a japán sikereket fő 

kép annak tulajdonítja, hogy a kimerült 19. 
kínai hadsereget a második vonalba vonták 
vissza és helyét a csekély hadi tapasztala­
tokkal rendelkező 18. hadsereg foglalta cl. 

A japán sikerek folytán

Sanghajban igen komolynak tartják a 
helyzetet,

de bíznak abban, hogy rövidesen megkezdőd 
nek a béketárgyalások. Az amerikai kor­
mány hirszerint lépéseket kíván tenni az 
amerikai alattvalók megvédése érdekében, a 
nemzetközi telep nyugati és keleti szaka-

A szkupslína tegnapi ülése
Dr. Sxekulics Milán a kartell«11* megreformálását és az adóhátralék í 
revífios javaslatnak a nép teherbírási képességeivel arányban álló 
meghozatalát kérte

Beográdból jelentik: A szkupstma teg­
napi ülését délelőtt 9 órakor nyitották meg.
X jegyzőkönyvek hitelesítése után a bori 
bányák ügyében az erdőügyi miniszterhez 
intézet interpellációt olvasták fel. Az inter­
pellálok szerint a bánya a minisztériumhoz 
olyan analízist küldött be, inelyszcrint 100 
kiló ércben csak 17 18 gram arany van,
tudomásunk szerint viszont 100 kiló ércben 
925 gram arany van. Kérdik a minisztert, 
hogy milyen időre kapott a vállalat koncesz 
sziót, melyik a pontos analízis, miért hosz- 
'/abbitolták meg a koncessziót és igaz-c az, 
hogy az okupáció alatt a bánya nem mű­
ködhetett.

Ezután tértek át a költségvetési vita 
folytatására. Gavrilovics Ottó dr. előadó rá­
mutatott arra, hogy a 11.2171,000.000-ra le- 
' hökkentett költségvetés egyáltalán nem te­
lő r az ország lakosságára. További csök­
kentést nem lehetett eszközölni, mert káros 
hutással lett volna. I)r. Elegovics főleg köz- 
-I ízdasági kérdésekkel foglalkozott. Szűk­

ítésnek tartja az összes kérdéseknek szi- , 
man demokratikus szellemben való meg­

oldását. Dr. Dosen Mirkú az angol Parla­
mentär izmust ismertette és rámutató "it ar-

Előfizctéai ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 00 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egye# 
szára ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

szán. Az engedményes területen napirenden 
vannak a súrlódások a japán hatóságok és 
a nemzetközi telep külföldi diplomatái kö­
zött.

Az angol sajtó azt hiszi, hogy

az ellenségeskedés beszüntetésének leg­
főbb akadálya a japán prészéizs-s/em- 
ponft,

amely törhetőtlenül ragaszkodik a győze­
lem illúziójához és nem járul hozzá olyan 
megoldáshoz, amelyet a japánok meghátrá­
lása gyanánt magyarázhatnának.

A japán hadvezetőség tegnap hivatalos 
jelentést adott ki a Kiang-Wan és Vuszung 
körül lefolyt harcok veszteségéről. Eszerint 
a gyalogság vesztesége 120 halott és 1030 
sebesült, a haditengerészeté 115 halott és 
630 sebesült. Nemzetközi körökben a kimu­
tatást túlságosan optimistának mondják. 

Tokióból jelentik, hogy
Nanking közelében a levegőbe repült 
egy kínai lőportorony.
Az őresapat 110 embere életét vesztette 

A robbanás okát még nem tudják.
Sanghajból érkezett jelentés szerint a 

kínaiak azt állítják, hogy a tegnapi vissza­
vonulás csupán taktikai mozdulat, mert az 
a veszély fenyeget, hogy a szárnyat bekerí­
tik, sőt a I.iuhoban partvatett japán hadosz­
tály el is vágja a főcsapattól.

A 19. hadsereg hivatalos jelentése sze­
rint

a kínai tüzvonalat a hev^s tüzérségi tiiz 
és a bombázás teljesen áttörte, a front­
mögötti résszel való összeköttetés ve­
szedelemben van.
A kínaiak ezért Nansiang felé visszavo­

nulnak. Nansiang Sapej állomástól 11 mér- 
földnyirc nyugatra fekszik, a songbai—nan- 
kingi vasútvonalon. A kinui csapatok itt foly 
tátják az ellenállást.

ru, hogy a mai rezsim történelmi hivatás 
következménye. A január 6-i és oklöl>cr 
3-i aktusok megmutatták azt az irányt, a- 
mclyen haladni kell.

Dr. Ivandékies Ivkovics Mirkó 1 részé- 
elében először dr. Angyelinovics Grgának 
válaszolt és kijelentette, hogy a novemberi 
választásokon a bunyeváeok 90 százaléka 
leszavazott és ezzel igazolták jugoszláv ér­
zésüket. Beszéde további során a földadó 
leszállítása mellett foglalt állást. Dimitri jo 
vies Mita volt a délelőtti ülés utolsó szó­
noka.

A délután fél 4 órakor kezdődő ülésen 
elsőnek dr. Szckulics Milán szólalt fel.

Dr. Szckulics Milan képviselő nagyhatá­
sú beszédében ni.inclcnekelő.tt is leszögezi 
azt a tényt, hogy a kormány pénzügyi poli­
tikája reális alapokon nyugszik. Ezután ki­
tér az egész vi ágat érintő gazdasági vál­
ságra, úgy a háború előtti, mint a mostani 
á1 tálános európai jellegű gazdasági depresz- 
szióra, majd speciálisan a Dunabánság é- 
szaki részének állapotával foglalkoz.k. Ilosz 
szasan fejtegeti az előállott gazdasági vál­
ság okait cs javaslatot tesz arra nézve, hogy ( 
az eddigi kaitól trendszert kedvező forrná- >

ban Má'toztassák meg. Kitér arra, hogy szűk 
ség van a cükárkartell megreformálására és 
arra a törekvésre, hogy az árakat általában 
alacsonyabbá tegyék.

Az általános elv az, hogy a népet min­
dén olyan intézkedéstől meg kell kímélni, a- 
inely neki megitenbelést jelentene.

Megemlékezik az a dáliát ra lékok! reví­
ziójára vonatkozó törvényjavaslatról is és 
statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy

az ország északi részének lakossága 
fizette mimig a legtöbb adókat. 
Beszéde végén annak a reményének ad 

kifejezést hogy a pénzügyminiszter ur tá­
mogatásával sikerül az adóhátralékok re­
víziójáról szóló törvényjavaslat meghozata­
lánál tckintctlxi venni a nép teherbíró ké­
pességét és ennek megfelelően állítja össze.

Utána még többen felszólaltak, majd 
az ülést hét órakor berekesztették. Az ülést 
tegnap este 9 órakor folytatták.

— Királyi kitüntetések. Beográdból je­
lentik: őfelsége a király Grizogono Prvi- 
szláv prágai követet és Popovics Szvetiszláv 
nyugalmazott minisztert a jugoszláv korona 
rend első osztályával tüntette ki.

— Kinevezések. Beográdból jelentik: 
őfelsége a király Pavlovies Brankút, a beo- 
grádi elsőszámú postahivatal főnökét a no- 
viszádi igazgatósághoz tanácsossá kinevez­
te. Az igazságügy miniszter dr. Mihajlovics 
Szvctiszlávot a pancsevói törvényszék terü­
letére közjegyzővé kinevezte.

! f"
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A temerlnl képviselőtestület 
rendkívüli közgyűlése

\ l.emerin i kvpxi selő testület rendk i\ ü 1 i 
közgyűlést tartott Varga János községi bíró 
elnökletével, amelyen több fontos határoza­
tot hoztak. , . . , ,

Azon 1 őrlőket, akik a községi telepek 
bérletével hátralékban vannak felszólítja, 
hogy tiz napon belül hátralékukat rendez­
zék, akik ennek nem tesznek eleget, azok­
tól a telepet eh eszik és miásnak adják.

Az építési bizottság tagja íx a Vida .vii- 
hálvt, Kováts Józsefet és szakértőnek bla­
zer Fülöpö* x ál ászt ottak. A bizottsági ta­
gok napidija: 2 szobás építkezéseknél tíz 
diniár 2 4 szoba után húsz dinar, 4 szo­
bán felüli építkezéseknél harminc dinár

Az adókivető bizottságba dr. I’ eher Mn 
lírályt, Poxázsán Jánost, és Nikelsbacher hal 
ralit választja. Póttagok Kovács Jozset, 
Paska János és Guszmann Béla.

Harminc napos határidőt tűz ki a ki­
osztott háztelkek árának és telekkönyvi át­
írás tárgyalására a pasicsevoi úti, a gosz- 
pogvincei úti, gi lulabarai, a kiah áriánál le­
vő, a vtáisártéri, a nyugati temető mel lett i es 
a nxTigati szélmalom melletti házhelyek n- 
gv-ében. A házhelyek árát osztályozta és a- 
zok érát 3 15 dinárban állapította meg
négyszögöle nként. _

"Megbízta az építési bizottságot, nogv 
dolgozzon ki részletes javaslatot a vágóhíd
átalakítására. ,

A sz.tári£yu rgy evői dobrovoljítc tvlv]x-n
tiz uccai ilámpái szereltet lel a község.

A kosárfonó szövetkezetnek a képviselő 
testület próbaképpen két hold földet en­
ged át. Pénzbeli segélyt a község anyagi 
helyzetére való tekintettel nem adhat.

" Az újonnan alakult Hadnieski sport­
klub pálya iránti kérvénye ügyében úgy ha­
tároz, hogy a vásártéren levő TTC pályát 
ha Szí’|alja mindkét egyesület. A pályahasz­
nálati bér tekintetében egyezzen meg a két 
egyesület.

Tudomásul veszi, hogy az elöljáróság 
Szírig részére három tenyészkant vásárolt 
2100 dinárért. Felhatalmazza az elöljárósá­
got, hogy a noviszádi kiállításon három te­
nyészbikát vásároljon. Tudomásul veszi az 
elöljáróság jelentését, hogy két kiselejtezett 
tenyészbikát eladott 5150 dinárért.

' A páni hivatal átiratára, amelyben a 
községek részére tcnycszménck beszerzése 
alkalmával hozzájárulást biztosit, úgy ha­
tároz hogy a község nem vásárol, azonban 
a helybeli lótenyésztési szakosztály által 
beszerzendő mének eltartásához hozzájá­
rul.

A szirigi telepesek len vészédalai része­
re Szíri gén istállót, épit. Ezzel szemlxm a 
telepesek kötelezik magukat, hogy apaál­
lataikat eltartják a község hozzájárulása 
nélkül.

A báni hivatal, a képviselőtestület múlt 
év szeptemberben egy napidijasi állás rend- 
kszercslt ésérő 1 hozott- határozatát mégsem 
(misitette azzal, hogy a meglevő hivatalnokok 
elegendők a munka elvégzésére.

A báni telin lkai osztály által elrendelt 
csapadékmérő állomást a gyümölcsösben ál­
lítja fel. . , .

A báni hivatal rendeletére a község ki­
fizeti a Szirigcn és Sztvávigyurgycvon fúrt 
kutak többletét, 1440 dinárt.

Flamann Jakab esküdt inditx iáin vára a 
képviselőtestület kimondja a második köz­
ségi orvosi állas és egy baba állas megszüli4 
telesét.

Az országos földmunkásszövetség he­
lyicsoportja a szegény isko!,ásgyermekeknek 
ipgyenebéddel való ellátására, pénzbeli tá­
mogatást kért. A képviselőtestület egy bi­
zottságot alakított it segélyezés azonnali 
megkezdésére. A bizottság tagjai lettek Ma­
joros Pál, Tóth Ferenc, Kovács József, Pé­
ter Ferenc, Varga János községi kiró és 
Bosnyákoxics Pál iskolaigazgató. A bizott­
ság feladata haladéktalanul intézkedni egy 
•vagy több konyha felállításáról és a költ­
ségvetésben előirányzott összeg keretén lse­
iül a segélyezést azonnal megkezdeni.

A szirigi telepesek községi pótadójuk j

Ml nem sikereket arattunk!

n nagy versenyben!

ORION IS

Tekintse meg 
kirakatunk* t

7050 sz. késtüléktink otolérhetellenüi vezet
54-1 lámpás amerikai Midgett kivitelű készülék 

Abszolút selekiivitás |3 árnyékolt rácsu csői
Ornamentikatlan modern aurópai vonalak l 

Antenna nélkül dolgozik I
Nem amerikai lámpák I

Finommivü felépítés. Stabil, üzembiztos 
Egx gomb kezelés !

Hullámhossz 200—2000 méter
A nap bármely szakában vahetök külföldi állomások I Kényelmes részletfizetésre Is kapható

Kizárólagos képviselet 
Noviszád és kornyéke részére: yy'

dl állomáson l ixenyciuic;, - -“■-------

.ORIENT“-Rádió Novisad
■a

A Népszövetség rendkívüli közgyűlése 
miatt szünetel a lesze relési konferencia

A konferencia főbizottsága valószínűleg a jövő héten folytatja munkáját

A konferencia hivatalos) munkájának 
megszakítása összefügg a Népszövetség ma 
kezdődő rendkívüli közgyűlésével, amit tud­
valevőleg a japán-kinai konllikfcus ügyé­
ben luxiak össze.

Géniből jelentik: Grandi olasz külügy- 
miniszier és a leszerelési konferencián részt 
vevő több delegátus tegnap elutazott Géni­
ből. Ez a körülmény arra matat, hogy

a leszerelési főbizottság ezen a héten 
már nem tart ülést.

Berlinben kedden este gramofon lemezre vettek fel 
Gerhardt Hauptmaim newyorki Goethe 
előadását és azt este tizenegy órakor 
valamennyi német leadó gramofonon 
közvetítette

A „émet állomások ieadá-át a Dunabánságbím is kitünően leheteti venni —
A tehaika njabb érdekessége a rádióban

Mindazok a rádióelőfizetők, akik ked­
den éjszaka német állomást hallgattak, igen 
kellemes és érdekes meglepetésben része­
sültek. A német rádióállomások ugyanis Bor 
linböl gramoionelőadást közvétitettek, en­
nek a gramofonelőadásnak azonban az x olt 
a külön érdekessége, hogy alig pár órával 
előbb vették fel az eredeti beszédet viaszle­
mezre és azt maris közvetítették.

Kedden délután öt órakor, európai idő 
számítás szerint este nyolc órakor, Gerhardt 
Hauptmann, a hírneves német ivó, a nvxxyor- 
ki Columbia egyetemen nagy előadást tar­
tott a Goethe centenáriummal kapcsolatban. 
Az előadásban Gerhardt Hauptmann Goethe 
életéről és munkásságáról beszélt és az elő­
adás este nyolc órától léi tizenegyig tartott. 
Gerhardt Hauptmann előadását a legna­
gyobb amerikai rádióvá Halat is közx’C ti telte 
és ezt a közvetítést rövid hullámhosszon köz 
vétlenül Berlinnek adták le. Németország 
most valósággal Goethe lázban van és hóna 
pókra tervezték a Goethe jubileum megtar­
tását és igy természetes, hogy a német kö­

zönség igen nagy érdeklődést tanúsított Gór 
hardt Hauptmann newyorki beszéde iránt. 
A baj csak ott volt, hogy a közvetítés hire 
csak későn érkezett meg, úgy hogy a német 
rádióállomások nem iktathatták műsorukba 
a közvetítést.

A berlini rádióállomás vezetősége gon­
dolt tehát nagyot és merészet: az egész 
beszédet viaszlemezekre vette fel és rö- 
x id pár óra leforgása alatt máris cl koszi 
tették a lemezeket, amelyeken azután 
ismét leforgathattak Hauptmann nagy 
előadását.
Este tizenegy órára már el is készültek 

a lemezek és a berlini állomás gramofon- 
leadását ekkor valamennyi német leadó ké­
nyelmesen átvehette. Így történt azután, 
hogy egész Európában s természetesen 
nálunk is három órával a beszéd elhang­
zása után, este tizenegy órakor már tisztán 
és minden zavar nélkül lehetett hallgatni 
Gerhardt Hauptmann nagy newyorki elő­
adását.

líro-tól kezdődő öt évre való c lényedé- 
sót kenik,

mivel ugyanerre az időre a pénziigyminisz- 
■tórium összes állami adójuk fizetése alól 
fel mentette őket. A képviselőtestület a kér- 
vényt leveszi a napirendről azzal, hogy az 
elöljáróság a legközelebbi ülésen te jessze 
bo. hogy számszerűleg mennyit tesz ki e- 
zen adó cs

keresztiül vihető-e a mentesítés anélkül, 
h;„gv cZlá tál a többi lakosság pótadója 
ne emelkedjen.
Fi «hard József és társai a prekosz mö­

götti barát kérik busz évre bérbe évi hat mé- 
termá/sa búzáért haltenyészet céljára. 1 Insz 
év után a haltenyészet teljes I elszerelésével

a község tula jdonába megy át. A képviselői 
testület a kéménynek helyt ad1.

Az interpellációk keretében Kovács Jó­
zsef képviselőitestületi tag kérdést intézett 
Eamibics Javán községi jegyzőhöz, hogy iga­
zak-e azok a hírek, hogy a községi bírót, 
a jegyzőit és adóügyi aljegyzőt mindenféle 
kaim1* xáidnkkal illették a felettes hatósági 
rák Lambics jegyző válaszában kijelentette, 
hogy ezek a hírek sa jnos igazak. A vizsga » 
Int folyamatban van és amit azt befejezik, 
a feljelentőket a képviselőtestület tudómig 
sár a hozza, hogy ellenük a bűnvádi felje­
lentést megtehesse. A képviselőtestület a Win 
laszt tudomásul vette.

Ezzel a közgyűlés este fél nyolc óra 
kor véget ért.
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Világ-gazdasági disparitás
Szinti* kö/x élemvnnx v vált, hog\ világválság van, 

melynek orvoslása túlesik az egyes nemzetek hatás­
körén. A világválság okáról azonban még mindig 
nem alakult ki eg\séges lelemény. Laval francia 
miniszterei nők washingtoni alja eltilt r á ti ióti/en elé­
ben arra hívta fel a figyelmet, liogx a x ilágválság 
orvosságát még senki sem ismeri. 11 nrv Ford 
viszont abból indulva ki, hogy o a (n inimái is muaka- 
bt‘i'1, mely a háború elölt napi 2 dollár xolt, a 
háború után 5, majd 192t>-lmn (> doll ára emelte
és hogy vállalatai minden munka béremelés után 
még jobban fel virágoztak, az európai államok \ á 1 - 
ságának orvoslására azt javasolta, hogy a munka­
adók az ö példáját kövessék. Javaslatára az ese­
mények 1929-ben rácáfoltak. \ álságosra fordult a 
gazdasági helyzet az Egyesült Államokban is. Nem 
emelték tovább a munkabéreket. Sőt ellenkezőleg* 
Az a cél tröszt pl. egyszerre 300.000 ember munkabé­
rét szállította le.

Henry Ford gondolatmenetében a hiba az, hogy 
összetéveszti az okot az okozattal. Ugyanis nem 
azért virágzott Amerikában a gazdasági élet, mert 
folyton emelték a munkabéreket, hanem megfor­
dítva. És nem is önként emelték a munkabéreket, 
hanem azért, mert folyton több és több munkásra 
volt szükségük. Inkább azt lehetne mondani, hogy 
a bevándorlás megkönnyítésével mérsékelni kix un­
ták a munkabéreket. Henry Ford saját elhatározá­
sából csupán azt tette, hogy a legjobb munkásokat) 
választotta ki és természetesen ezeknek magasabb 
munkabért is kellett fizetnie. Mihelyt azonban mun­
kanélküliség következik be és a munkások százezrei, 
csak bog) kenyérhez jussanak, alacsonyabb munka­
bérekért is hajlandók munkába áll an i, hasztalan 
hirdeti bárki a magasabb munkabérek üdvös hatá­
sát, mert mindenkit nem lehet ennek a gondolatnak 
helyességéről meggyőzni és ha csak néhány munka­
adó leszorítja a munkabért, a példát mindenki kö­
vetni kénytelen, hogy versenyképességét el ne ve­

fel, ez az ipari államokban 90 dollárnak felel meg 
és ezt az agrárállamok nem képesek importálni, 
mig termelésük egész értéke nem több 90 dollárnál.

Fbhöl az összehasonlító helyzetképből xilúgosán 
kitűnik, hogy a x ilágxálság egyetlen oka a x ilággaz- 
d a sági disparitás, mely 1929-ben az egy a t izhcZ 
xaló arányával elérte a ma.xi numot, úgy hogy az 
ug vár államoknak ipari államokká való átalakulása 
most már elkerülhetetlenné vált. Voltak épen a gaz­
dasági frontnak ez az elkerülhetetlen átcsoportosí­
tása már javában • folyamatban van. Csupán az a 
baj, hogy nem történik elég öntudatosan és elég 
rendszeresen és hogy ennek a természetes folyamat­
nak mindkét részről háborús jelleget kölcsönöznek, 
így például nem indokolt, hogy az agrárállamok oly 
árukat is vámokkal sújtanak, melyeket nem nél­
külözhetnek és hogy export prémiumokat nyú jtanak 
es viszont a hitelező ipari államok részéről indo­
kolatlan, hogy a hiteleket hirtelen megvonják és 
hogy szintén xámsoTompokat emelnek annak ellenére, 
hogy fizetési mérlegük aktiv. Ezek a re torziós vámok 
nem indokoltak. Mindenesetre azonban arra fi gyei- 
fineztetnek, hogy mi se importáljunk semmit, amit 
nélkülözhetünk és hogy fogyasszuk lehetőleg azt, 
amit magunk termeltünk, még ha termékeink egy­
előre drágábbak és rosszabbak is. Az ipari államok j 
is agrárállamok voltak és nincs kizárólagos joguk j 
a magasabb kulturfokra. j

Érthető, hogy a termelők egyik oldalról sem J 
mondanak le szívesen a megszokott fogyasztó piacok- j 
ró 1 és hogy küzdenek a régi kapcsolatok fenntartó- i 
sáért, mert a gazdasági front átcsoportosítása nein | 
egyszerű feladat. Visz nt nem szabad elfelejteni, | 
hogy a x ilággazdasági élet sorvadása nyomán virágzó 
nemzetgazdasági élet fakad és hogy a gazdasági élet- | 
Siek ezt a differenciálódását a gazdasági paritás | 
helyreállta után virágzó nemzeti államok még hatat- > 
.masabb integrációja fogja követni a \ámsorompók . 
teljes ledöntésével. Ezenfelül egyenletesebbé is le­

hető a gazdasági tront áU s< »portosát ása uz óllal, 
hogy az utódállamok gazdasági szövetségbe tömö­
rülnek kifelé magasabb vs bel ele mérsékeltei)!) védő­
vámokkal. Lassúbb lenne az átalakulás, ele máról 
holnapra különlnm sem lehet ipart teremteni és 
az esetleges hátrányokat a nagxobb gazdasági terü­
letek előnyei kiegyenlítenek. De akár önállóan, akár 
gazdasági szöxetség Ke étéi n kell az iparosodás 
kérdését megoldani, mindem kelőit hitelképességre, 
vállalkozási kedvre és belső fogyasztópiaei a van 
szükség, aminek megteremtése minden nemzetnek 
önálló feladata.

Végeredményben ez a gondolatmenet odavezet, 
hogy világválság van ugyan, amint van bizalmiválság 
és hitelválság, de azért a saját válságát minden nem­
zet csuk saját hatáskörében orvosolhatja. A x ilág­
gazdasági front átcsoportosítása sem a nemzetek 
összességének egységes feladata, hanem az egyes 
nemzetek külön feladatainak összessége és azért 
egyetlen nemzet sem térhet ki az elöl, liogx akár* 
egy gazdasági szövetség keretében, akár teljesen 
függetlenül nemzeti gazdasági programot állítson fel 
saját gazdasági életének felvirágoztatására. Ez a 
tétel az ipari államokra is vonatkozik. A különbség 
csupán az, begy az ipari államokban a gazdasági 
front át csoportos i t á sh az agrárállamok iparosodásá­
val szemben azt a feladatot jelenti, hogy célszerűen 
felhasználják a nemzeti tőkének és munkának azt a 
néhány százalékát, mely eddig exportárut termelt. 
Ez egyszerűbb feladat és többféleképen oldhutó meg. 
Kereshetnek uj exportpiacot; áttérhetnek oly aruk 
termelésére, melyeket eddig importáltak; megjavít­
hatják a lakásviszonyokat azáltal, hogy a kulturigé­
nyeknek nem megfelelő lakások kiürítését záros 
határidőhöz kötik; általában nagyobb súlyt helyez­
hetnek a minőségi termelésre; hasznos közmunkákat 
hajthatnak végre és xégül leszállíthatják a ; inka- 
időt. De ezek a különféle lehetőségek is c^.ik azt 
bizonyítják, hogy önálló nemzeti gazdasági progra­
mot adni a legnagyobb xilággazdasági xúlsá köze­
pette is nemc sak lehetséges, hanem kötelesség is.

Orbán Ignác*

* lence ,
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jewyorkban a múlt héten ismét nagy tüntetés voll, amelynek résztvevői a háborús adósságok tel­
jes eltörlését kívánták.

szitse.
Lord Mehhet az európai ipari termelés raciona­

lizálását, Louchcur l’áneurópát és Le I roqucur 
az európai államok gazdasági szövet segrt propagálta.
A három javaslat között gazdasági szempontból 
nincs lényeges különbség. Mindegyik abból indult 
ki, bogy az agrárállamok iparosodás! törekvései, 
illetve a folyton emelkedő védővámok idézték ebi a 
világválságot. Ivz a megállapítás is az ok és okozat) 
összetévesztése, mert az agrárállamokat a világvál­
ság kényszeritette arra, hogy iparkodjanak. Kény- 
szcriteite az által, lu>gv agrártermékeiket nem tudták 
exportálni. Ha az. agrárállamok ledöntenék a vám- j 
sorompókat, a helyzet még rosszabbra lord ulna, | 
mert az agrárállamokban megállanának az ipari 
üzemek, parlagon maradnának a mezőgazda sági te­
rületek és minimumra szállana a fogy ászt óképcsség 
agy, hogy még a gazdaságilag le jleitebb ipari álla­
mok olcsóbb termékeit sem tudnák megvásárolni.

Mi tehát a világválság oka, illetve mi az oka 
annak, hogy épen a világválság közepette kellett a 
világgazdasági életet a vámok emelésével és újabb 
vámsorompók felállításával korlátozni? Erre a kér­
désre könnyen megfelelhetünk, ha a mai gazdasági 
helyzetet összehasonlítjuk a régivel és levonjuk az 
összehasonlít ható helyzetkép tanulságait. Régebben 
a termelés minden államban egyaránt primitiv volt, 
a legnagyobb erőmegfesziltéssel sem tudtak eleget 
termelni. Alacsony volt az életszínvonal, de mindenki 
munkához juthatott és azért nem volt nemzetgaz­
dasági válság. És minthogy az egyes nemzetek 
akadály nélkül cserélhették ki egyenértékű kezdet­
leges áruikat, nem volt világválság sem. A múlt 
század elején azonban az ipari forradalommal egy 
nagy gazdasági átalakulás folyamata indult meg. j 
az. ipari termelés mechanizálása folytán az ipari | 
vs agrárállamok termelésének évenként és fejen­
ként számított értéke között disparitás állott elő, 
mely a háború elölt lassabban és a háború után 
rohamosan fokozódott, mig 19‘29-bcn elérte tető­
pontját. Ez a világgazdasági disparitás magú után 
vonta az agrárállamok eladósodását, hitelük és fo­
gyasztóképességük folytonos csökkenését és az ag­
rárállamoknak ez a válsága válságba sodorta az 
ipari államokat is. A háború előtt az ipari államok­
ban a termelés értéke évenként és fejenként 24(1 
dollár volt, az agrárállamokban harmad annyi, 1029- 
hvn az ipari államokban 800 dollárra emelkedett^ 
a termelés értéke, ellenben az agrárállamokban 80 
dollár maradt. Ha a virágzó világgazdasági élet az 
áruk csupán 10 százalékának kicserélését tételezi

Londonban épül a világ 
legragyogóbb bankpalota ja

A majo’ika. m< Xtik és n:|áit*vámy szí­
nes totzóíláiía a palota, melynek a 
pincéjében ezer millió Iont értékű 
aram rúd1 fér cl

Londonból jelentik: Az angol bank uj 
épiülete, melynek építése a be ejezé divz kö­
zeledik, a vijár; legnagyszerűbb és legdrá­
gább bankpalotája lesz. Ablakkeretei ková­
csod bronzból készültek. A tetejét fedő ma­
jolika lapok darabonként 2 slbll tig fi pen­
ny be kerti’.lek. Az épületben lefektetett vö­
rösréz villamos huzalok hosszú; ága mégha- J 
ladja a kétszáz mérföldet. I

A pincék padi ózni'át gránit födi, oldal­
falait fi hér majolika lapok, a pépek és 
készilltkrk a latrináimból ké z lt k.

\ '»csarnok padlójának moza kján egy 
művész két évig dolgozott. A csarnok tnenyJ 
nyczc.lét egyenként üt tonna súlya féke e 
márványból készük két óriási oszlop tart­
ja.

A díszterem berendezése bármely ik ki- 
íá’yi palotájéval vetekszik.
A páncélteremben egy szert o ezer millió 

font értékű arany rudat lejut elhelyezni. A 
Rcilseihild vsai,á l már előre leül in helyisé­
get bérelt a bankban a esa'ádi ékszerek cl- 
ihelyezésére.

—o—
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Sxines sxatfag <-■ az írógépen
Felelet a mondolatra

Egvik barátomtól minap levelet kaptam. 
Kedves öregem! Így kezdte. Finoman gé­
pelt levél, finoman és pazarul leirt meglepe­
tésekkel benne. Valamikor együtt szenved­
tük át a vándorlások minden letört ambí­
cióját, a csődöt mondott nagy tamilbatnómo- 
kat, Szcntától Szuboticáig, Szuboticától Becs 
kerekig és Becskerekről retur. A matúrán 
kétszeri nekifutás után egyikünk végzett, a 
másikunk elvérzett. Aztán fejvesztetten ro­
hant minden tovább a maga zűrzavaros ut­
ján. Ö is, én is. a világ is. Többet nem lát­
tuk egymást. Néhány nappal ezelőtt életjelt 
adott magáról. Az ember már azt hitte — és 
teljes joggal hihette —- hogy végzett és érett 
barátja azóta már régen a „diploma“ felé 
gravitái. Nem. A levélben ezeket írja: Iro­
dában vagyok! Ügyvéd-tojás. (Sajátságos.) 
Dolgozom, végre dolgozhatom, nagyon jó ér­
zés, lélek megnyugtató a mai világban. Iro­
da! Nagyszerű dolgom van. Valamikor pe­
dig már minden reményt feladtam . .. satöb­
bi. Istenem. Annyi vád éri az uj iiatalo 
kát, annyi szemrehányás, annyi kézlegyintés 
intézi el egyszersmindenkorra őket, a jövő­
jüket és energiátlan jelenüket illetőleg. Ez 
történik a baloldalon. És milyen biztatás zá­
porzik a jobboldalról? Scmilyen. Scmi- 
lyen, mert amit nevezhetnénk talán elisme­
résnek, az is szánalom, sajnálkozás, meg 
nem értés.

Az élet viharzik. Képletesen mondva, 
az élet ma és mindenkor, vihar \ olt. Az élet 
görbe tükörből visszatükröző felhős égbolt. 
Igazi arcát sose mutatja meg, a szépet is el­
torzítja, a rutát sem mutatja szépnek, a 
csúfot is csak olyannak állítja be, mint a 
szépet. Az ég nem mindig borús, a vihar 
nem mindig dönt ki fákat. Tehát volt idő, 
amikor napsütésben néztek görl>e tükörbe 
azok, akik azt mondják: mi szép időt él­
tünk.

Elvakultak. Hisszük, hogy ezekután 
csak vérvörösét, feketefoltos életet tapasz­
talhattak azokban, akik borús időben néztek 
bele a torztükörbe és fény nem lévén, meg 
is látták magukat benne. Ez a különbség a 
múlt és a jelen között.

Barátom, egyszer, ha napsütésben né­
zel a görbe tükörbe, a következő generáció­
nak ezt mondod majd: mi éltünk szép idő­
ket! Mert csak egy pillanatig éljünk szépet 
már is letoinpul bennünk a negyedszázados 
rútság, már is elfeledjük a vádat, amit ránk 
olvastak, de ugyanakkor talán már mi vádo­
lunk, mi szánakozunk, mi sajnálkozunk, 
ahogy rajtunk sajnálkoznak ma mások.

Barátom, mondolatra felelek. Nem ne­
ked. Nem sok közöd van hozzá. „Nagyszerű 
dolgod van.“ Dolgozhatsz! Napragyogás ma, 
dolgozni. Nem neked felelek. Azoknak, a- 
kik történetesen még nem láttak „napfényt" 
még nem jutottak abba a stádiumba, hogy 
igy kiálthassanak fel: irodában vagyok! 
Munkában vagyok! Műhelyben vagyok !

Mért vádolnak, vagy mért vádoltak té­
ged Barátom és benned a görbetükör visz- 
szatetsző ifjúi zűrzavarát? Micsoda hang­
súllyal vetetted papírra, micsoda hanghor­
dozással Írógép fölé bukott néma torkod­
ban ,micsoda energiával, ujjongással, micso­
da éljcnncl köszöntött, lelkiismeretedbe kö­
szöntő élettel és élni akarással, ezt: Dolgoz­
hatom !

Barátom, aki igy, aki ilyen halottnak 
hitt, élettelen ür felett is, élettől lelkendez­
ve kiáltod bele a balpártiak fülébe győzel­
medet a tespedség felett... egymagádban 
vívtad ki az összesség győzelmét. Egymagad 
ban hordod a lepergett borsót, amit az ösz- 
szességre hánytak, egymagádban éled azt az 
ambíciót, amit az összességtől vitattak el és 
egymagádból sugárzód ki mindazt, ami az 
összességet füti: dolgozni! Dolgozni és élni 
az életért! — Ez a felelet a mondolatra.

Ben ez Boldizsár.

Kedden a késő esti órákban 
meghalt lamarinszki Velinka 
a becskereki titokzatos rabló­

gyilkossági merénylet áldozata
Mangó J mos beismerte a gyilkosságot és azt mondja, 
hogy teuét botszuoól követte el

A Reggeli Újság tegnapi számában első 
nek jelentette, hogy Becskereken kedden az 
esti órákban a Kállai-féle gabonaraktárban 
réres merényletet követtek cl 1 amarinszki 
Velinka 42 éves munkásnő ellen, akit táma­
dója egy súlyos falapáttal szinte a fclismer- 
hctetlenségig összevert. A gyilkosságról és 
annak újabb fordulatairól a következő érte­
sítést kaptuk: A súlyosan megsérült mun­
kásasszonyt még kedden este beszállították 
a becskereki közkórházba, ahol 8 óra után 
műtétet hajtottak végre rajta, sérülései a- 
zonban olyan súlyosak voltak, hogy este léi 
kilenckor az áldozat kiszenvedett. Halnia 
előtt az ágyánál álló detektivnek még meg 
tudta mondani, hogy támadójában Mangó Ja 
nos 20 éves munkást vélte felismerni.

A rendőrség az asszony vallomása után 
nyomban megindította a nyomozást a gya­
núsított Mangó János után és több vendég­
lőben is kijelentették, hogy Mangó ott volt 
és ivott. A késő esti órákban Mangó Jánost 
becsének, Mangó Nándornak lakásán sike­
rült is megtalálni.

A fiatalember könyvet tartott a kezé­
ben K mikor a rendőrök belép ek a szo­
bába, úgy tett, mintha buzgón olvasna. 
Mikor azonban kihallgatták, egész les' 
lében remegett és hozzátartozói is be­
ismerték, hogy előzőleg legalább egy 
félóráig ült a könyv mellett, anélkül, 
hogy' lapozott volna.

A detektívek nyomban házkutatást tar­
tottak és ez meglepő eredménnyel járt. A 
konyhában eldugva egy' véres sált találtak 
és Mangó ruháján is több friss vérfoltot fe­
deztek fel. Mangót ezután beszállították a 
rendőrségre, ahol Marjanovics Petár bűn­
ügyi rendőrtisztviselő azonnal megkezdte a 
vádlott kihallgatását.

Mangó eleinte tagadott, a bizonyítékok ’ 
súlya alatt azonban

megtört és bevallotta« hogy a gyilkossá- 1

got ő követte el. Elmondotta, hogy ré- 
I gébben a Kállai-féle gitbonaraktárbaa 

dolgozott, ahol Tamar.nszki Velinka el­
lenségesen viselkedett vele szemben, ál­
landóan bosszantotta és az ő közbenjá­
rására bocsátották el állásából.

Tegnap ismét a gabonaraktárban járt 
és munkát keresett, az asszony' azonban gú­
nyolódott vele, s kijelentette neki, hogy itt 
ugyan nem kaphat munkát. Ekkor bosszú­
ból elhatározta, hogy az asszonnyal végezni 
fog. Tapasztalatból tudta, hogy az asszony 

; munka után a bezárt raktárban egyedül szo- 
I kott megvacsorázni. Ezért már a délután fo- 
; lyamán, midőn Harmath Gusztáv rak tárnok 
1 néhány percre eltávozott a raktárból, bc- 
! osont s az emeleten a zsákok müge elbújt.
! Midőn este az asszony bement a raktárba,
I hogy vacsoráját cl költ se,

mögéje lop ód zott és egy falapáttal egy- 
másulán mintegy tizenhat—tizenhétszer 
Tamarinszka Velinka fejére sújtott. 
Többre nem emlékszik, csak a/X tudja, 
hogy az egyik ajtón át sikerült kilopőa- 
nia. Tagadja azt, hogy az asszonyt ki- 
akarta volna rabolni.

A rendőrség tegnap az áldozat lakásáé 
is házkutatást tartott és megállapította, 
hogy az asszony gazdaságáról elterjedt hí­
rek valótlanok. Tamarinszki Velinka laká­
sán még csak ágy' sincsen és a munkásnő 
odahaza regi pokrócokon aludt. Az áldozat­
nál mindössze (i dinár készpénzt találtak és 
egyelőre nem tudni, hogy a gyilkosság ide­
jén volt-e nála több pénz is. Mindenesetre 
gyanús körülmény az, hogy' a gyilkos a vé­
res eset lezajlása után több kocsmában is 
megfordult és mintegy 200 dinárt elköltött.

A rendőrség tegnap folytatta a nyomo­
zást s az asszony holttestét a délután folya 
mán felboncolták. A gy ilkost előreláthatólag 
ma adják át a törvényszék fogházának.

____

H

A német birodalmi elnök, mint magánember, ilindcnburgról, a német birodalmi elnökről készült 
ez u felvétel, amely llimdenburgot unokáival ábrázolja. ' i
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Amerikai banditák elrabolták az 
oceánrepülő Lindbergh ezredes 
huszhónapos kisfiát
A rendőrség eddig nem jutott a gyerekrabló banditák nyomába

Három évre ítéli a pancsevói 
bíróság egy larkovácl gazdát,

ali tolvajnak gondolta a 
hozzá betérd szomszédját 
és lelőtte

Pancsevóról jelentik: A pancsevói ke­
rületi törvényszék tegnapelőtt foglalkozott 
Bandn y Mijenkó felesége, Angyclka és szol 
gojának Xojics Rációnak a bűnügyével. Mind 
hármukat emberöléssel vádolták, mert a váci 
szerint Járkovác községben még a múlt év 
novemberében meggyilkolták szomszédjukat 
Prijics Zsivkót. A gyilkosság napján Ban- 
dulynál körülbelül 7000 dinár volt s miután 
az udvarába betörő Prijicset nem ismerte 
fel, hanem azt gondolta, hogy tolvaj, revol­
veréből lövéseket adott le rá" A szerencsét­
len szomszédot halálos lövés találta és a 
beeskereki kórházban meghalt. Prijics ha­
lain után az egész faluban nyíltan beszélték 
azt a meg nem engedett viszonyt, amely Pri­
jics és Bandulyné között fennállt. Ez a ver­
zió aztán azt a véleményt keltette, hogy Ban 
duly, mix el tudott a szered mi \ iszonyról, 
szándékosan gyilkolta meg Prijicset.

Ezek az újabb adatok a néhány héttel 
ezelőtt kezdődött tárgyalást meghosszabbí­
tottak úgy, hogy csak most került a sor 
az ítéletre. A pancsevói kerületi bíróság teg­
napelőtt mondotta ki az ítéletet első fokon, 
mely szerint Banduly Milénkót három évre 
ítéli, míg a másik két vádlottat, Bandulynét 
és Kojicsot felmentette a bünrészcsségi vád 
alól. A védők, Knczscvics és Boskovics, 
felebbe zést nyújtottak be és kérték Banduly 
felmentését, mert szerintük Banduly önvé­
delemből követte el a gyilkosságot.
— .................................................. ...........

Mikor a tolvaj kiált 
fogdmeget

NcgV hónapi fogházra ítélték az itebeji 
gázmalom éjjeli őrét, aki minden megmoz- 
dithatót elvitt az üzemen kívül álló ma­
lomból

Becskerekről jelentik: A beeskereki törvényszék 
büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Horváth 
(iyörgy kereskedősegódet, akit azzal gyanúsítottak, 
hogy az elmúlt év október 19-én éjszaka behatolt 
az itebeji üzemen kívül álló gőzmalomba és onnan, 
egy gépszijat ellopott. Rajta kívül még Vucskovios 
Dragoszláv, a malom éjjeli őre ült a vádlottak pad­
ján, aki tulajdonképen Horváthot feljelentette, de 
akiről kiderült, hogy ő maga is résztvett a lopá- 
sokban.

A tegnapi tárgyaláson az a meglepő fordulat 
állott elő, hogy a lopásokat tulajdonképen a felje­
lentő maga követte cl és Vueskovics Dragoszláv, 
aki az üzemen kixül álló malom éjjeli őre voltj 
egyes helyiségekből mindent ellopott, úgy hogy 
csak a csupasz falak maradtak meg. A bíróság a 
tanuk kihallgatása után Horváthot felmentette, inig 
V ueskoviosot négy hónapi fogházra ítélte.

■ Duna jéghegyei feljesen 
elzárlak a külvilágtól egy 

romániai várost
Elfogyo tt a világit óa nyag és az 
élelmiszer

Bukarestből jelentik: A Duna deltája 
és ol fekete tenger között fekvő Sül ina vá­
rost a jégtorlasz három nap óta teljesen el­
zárta a külvilágtól.

A várost éhínség fenyegeti, mert nem 
lehet megközelíteni.

A petroleumkészlet teljesen elfogyott és 
varos két nap óta sötétségben van. Ktíl 

done ut ján két vagon lisztet és egyéb élelmi­
szereket kértek, de az élelem odaszállitása 
teljesen lehetetlen.

Newyorkból jelentik: Ismeretlen tette­
sek tegnap elrabolták Eindbergh ezredes 20 
hónapos kisliáit. Az eset Amerikában óriási 
feltűnést keltett, egyrészt mert az oceiánre- 
piülés hőséit Eindbergh ezredest vi'iágszerte 
ismerik, másrészt, mert

azt cmbcrrahlo hantíitiák garázdáikod'á- 
sa az utóbbi időben remik i vili elszapo­
rodott Amerikiában.
Hoover elnök néhlány nappal ezelőtt kü­

hn leiratot intézett az illetékes hatóságok-* i

A rendőrség már le

Béla trkváról jelentik: Még február 
25-én a kustilyai mezőőr észrevette, hogy a 
mezőn egy gazdátlan kocsit vonszolnak a 
lovak céltalanul. Mikor odament, hogy' meg­
nézze niacs-e valaki a kocsiban, megdöb­
benve látta, hogy a kocsi padozatán két 
holttest fekszik. Azonnal Kustilyba sietett 
és értesítette a rendőrséget. A rendőrség 
nyomban kiszállt a helyszínre, ahol megál­
lapították, hogy a két meggyilkolt Bálán 
Milán és vadházastársa, Paraszkeva. Eré­
lyes nyomozást indítottak, amelynek során 
a gyanú Nika Milánra és Bakin Virgil iára

Lassú enyhülés várhaló, 
csapadékkal

Közép curópában a szárazföld belsejé­
ből jövő légáramlatok hatása alatt az idő­
járás még derült, száraz és hideg jellegű, 
ellenben

a Földközi tengeren és az Adria part­
vidékén, a melegebb déli légtömegek le­
csapódásokat idézitek elő.
Küzépeurépában, a derült idő folytán 

érvényesülő hő besugárzások következtében 
a nappali felmelegedés az 1—2 fokot meg­
haladta, viszont az éjszakai tetemes hoki­
sa párzás folytán reggelre a hőmérő helyien­
ként a —18 fokra süllyedt.

A középeurópai mcíeorologiai állomá­
sok tegnap délben kiadott jelentése szerint, 
a legközelebbi 24 órában délnyugat felől 
fclhősöd’és és lassú enyhülés várható. Csü­
törtökön a delibb részeken csapadék már 
lehetséges cső, vagy hó alakjában.

Nem kerül sfa'árlálls bíróság 
elé a budapesti ségargyllkos

Budapestről jelentik: Boros István mű­
egyetemi hallgatót, aki vasárnap hajnalban 
vitatkozás közben revolverrel agyonlőtte E- 
perjessy István fővárosi tanácsjegyzőt, ked­
den átszállították a törvényszék fogházába.

A királyi ügyészség már döntött is ü- 
gyében. Eszerint

Boros István gyilkossiígi bűnügy-ét a
rendes bíróság tárgyalja,

minthogy a gyilkos elmeállapotának meg­
vizsgálása szükségesnek mutatkozik.

A családi dráma tragikus áldozatát E- 
perjessy Istvánt ma délután 3 órakor te­
metik.

hoz és felhixita a figyelmüket az utóbbi idői 
ben rendkívül elszaporodott emberrablás- 
esőtekre.

A rendőrség nagy apparátus sál indította 
meg a nyomozást a kisgyermek elrablói ti­
tán, eddig csekély eredménnyel. Valószínű, 
hogy a banditák nagyobb összegű, váltság­
díjét, lógnak követelni I.iiidberghtöl, kinek a- 
pésa mint isméié te s, egyik leggazdagabb 
dollármilliomosa Amerikának.

is tartóztatta a tellesek el

irányult, a meggyilkolt Bálán Milán roko­
nába. A gyanúsítottak elvoltak adósodva 
és abban reménykedtek, hogy ha elteszik 
láb alól Bálán Milánt, az örökség rájuk ma 
rád. Ezért Balant és vadházastársát meg­
gyilkolták, majd a kocsiba fektették őket 
és hogy a gyanút elhárítsák, a kocsival kö­
rülbelül lint kilométerre hajtattak Jablan- 
katól, majd a lovakat és a kocsit magára 
hagyták, ők pedig visszatértek Jablankára.

Mindkettőjüket a belacrkvai törvény­
székre kisérték és a nyomozást tovább foly 
tatjáki ellenük.

Sztarakanizsai krónika
T eleki Lajos sztarakanizsai szabó házában az 

elmúlt napokban kémóuytüz keletkezett. A tűz le­
hatolt a konyhában levő kéményajtóig, amely fából 
volt és kigyulladt. A tűz átterjedt a kis ajtó köze- 
lében levő ruhatartóra, amelyen sok kész ruha füg­
gött. Teleki az égő ruhák fojtó szagára lett figyel­
mes, de a ruhákat már nem lehetett megmenteni. 
A kár mintegy 5000 dinárt tesz ki. — Az clemj, 
iskolák igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek állandóan dézsmálják a 
központi iskola fáját. — A szentai ármentesitő 
társulat a tiszai töltést tekintettel az előrelátható 
nagy olvadásokra és a Tisza áradására, erősiti és 
emeli. A munkálatokon résztvevő kocsik tulajdo­
nosainál felülvizsgálták a járlatlcvelekct, valamint 
a lovakat és 27 gazdánál rendellenességet tapasz­
taltak. Az eljárás megindult. — A sztarakanizsai 
vadásztársaság az elmúlt hét folyamán nagymennyi­
ségű mérgezett vért és húst szórt el a határban^ 
hogy az igen nagy számban elszaporodott varjukat 
és hollókat pusztítsa. Felhívják a lakosság figyelmét 
arra a körülményre, hogy ez étinek az elhullott álla- 
toknak a húsa mérgezett és azokat tiles lel vernéi 
használati célra. — A rendőrség rendeletet adott) 
ki, amelynek értelmében tüzeset alkalmával min­
denki köteles vízszállítással és a kutak átengedésé­
vel a tűzoltók segítségére lenni.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a szuboticni 
Népkor kabaréja iránt. Szabó Marci rendezésében 
teljesen uj műsorral szombaton este kilenc órakor 
ismét kabaréelőadás lesz a szuboticai Népkörben. 
A vidám est iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
mivel azon a legjobb szuboticai színészek és mű­
kedvelők szerepelnek. A műsorra tűzött bohózatok­
ban, pár jelenetekben és énekszámokban Raczkó Jlus, 
Dörfler Piri, Deutsch Janka, Garai Béla, Szabó 
Marci, Kőhalmi Pál, Csányi Lajos és még több 
kittinő műkedvelő lép fel. Jegyek a Krécsi fele 
könyvkereskedésben előre válthatók.

Béla. Crkva közelében a mezőkön egy 
gazdátlan kocsiban két holttestre bukkant 
a mezőőr
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A ráckevei gyilkos ellen 
halálos ítéletet hozott 
a statáríális bíróság

Budapestről jelentik: A pestvidéki tör­
vényszék rögtönitélő bírósága tegnap dd- 
döU tiz órakor kezdte tárgyaim 1 ulw Ar 
„ád gyilkossági bűnügyét. A terem zsulo 
Eg megtelt, a folyosón és a bíróság, épü­
lőt környékén nagy tömeg várta a targe.
Írásról kiszviárgó híreket. „ ,

A tárgyalás megnyitása után hzckt y
, 1 •• Ki*irvlnnt i hoiffV u rögtonitelo Di“tanácselnök bejelenti, uogy r> .

rósiá® a tárgyalást megkezdi. A hivatalnok
kirendelt védő kifogást emel a rogtonitclo
SSg illetékessége ellen. A tanácselnök
a kifogás ellenére elrendeli a tárgyalás meg

taiidloilt szeTn á 1 y a d a t a inak felvételekor 
kiderült, hogy Tichy Árpád 1907. januárjá­
ban született és roman állampolgár.

A vádlott kijelenti, hogy bűnösnek ér­
zi maglát.
Elmondja, hogy muLtév októberében al­

kalmazták a közjegyzői irodában lvnok'n 
nőségben. Janurár elsején felmondtak neki, 
inert 95 pengő hivatalos pénzt clkartyazott. 
Ekkor támadt az a gondolata, hogy a köz­
jegyzői irodából fog pénzt szerezni. A gon­
dolat mindinkább megerősödött benne, így 
érkezett el a február 23-a, amikor elhatá­
rozása tetté érlelődött.

A fáskamrában magához vette a tejszet, 
a Wertheim szekrény t akarta túlfeszíteni ve 
le. Észrevétlenül hatolt be a szobaiba, ami­
kor hallotta, hogy jön valaki. A közjegyző 
volt.

Elbújt az ajtó mögé és amikor Miklós 
Zsigmondi a sZobál)a lépett, rasujtott a 
fejszével.
Dulakodni kezdett, a közjegyző szobá- 

ról-szohára menekült, ő pedig mindenütt 
nyomában volt, közben hátulról többszőr 
a fejére sújtott. A közjegyző azi rodahelyi 
Bégben összeesett. Ekkor még tovább utat 
te majd a hálószobában megmosta a kezet. 
Amikor visszatért az irodahelyiségbe ész­
revette, hogy'

■i közjegyző felült a földen és hörög 
Erre újból előkapta a haltiát és az ele­
ve! násujtott.
Miklós Zsigmond elterült a földön és 

megszűnt mozogni. Tieliy újból visszament 
a hálószobába, megmosta a kezet es a ba 
iát. Ezután az irodahelyiségben magahozvet- 
ie az áldozat pénztárcáját, megkereste a 
Wertheim szekrény kulcsát, belemarkol < 
pénzbe és a zsebébe dugta. Ekkor liada, 
hogy mindenütt vérnyomok vannak a szol.,an

ban. Hogy a nyomokat ^Tilúlt^ÍÍÍ 
gyújtott és elégette a lukasban tolult nato

ka,t' Háromnegyed tiz óra volt, amikor ha­
zaérkezett. A baltát a faskamraban a fa
alia

/A UUl l|UIV « . . 1
dugta, a pénztárcát is ott rejtette e , 

de előzőleg kivette belőle a tíz pergőt. Ez­
után megx acsorázott és lefeküdt. Réggé a 
tejesasszony mesélte, hogy nu törten 
közjegyző irodájában.

Másnap délelőtt kinaUgatták, de elbo­
csátották.
Észrevették ugyan, hogy a mandzsettá­

ján vérnyomok vannak, de azt mondotta, 
hogy ax orra ver zeit.

A gvujtogatlást csak azért követte el, 
hogy etllüintesse a gyilkosság nyomait
Egyáltalán nem gondolt arra, hogy a 

tűz elterjedhet és a ház leég. Az elnök ez­
után megmutatta Tichynck a bűnjeleket. A 
vádi ott összecsuk lőtt, eltakarta az areat es
mélyet sóhajtott. . -

Abirósjág ezután a nyomozást xegzoA bíróság vaumul <-
csendőröket hallgatta ki, majd az orvosszak 
értők mondották el szakvéleményükét. L-
szerint

Miklós holttestén hlatvankilcnc sebet ta­
láltak. , .
Hat seb volt halálos. Tipikus szurasi 

sérülések is voltak a holttesten. Frchy itt 
megjegyezte, hogy kést nem hasznait, tét 
tesfársa nem volt, egyedül gyilkolt. Az or­
vos szaké ni ők szerint

a gyilkos nem szenved és a gyilkosság 
elkövetésekor sem szenvedett szabad el­
határozóképességét kizáró betegségben 
és teljesen beszámítható.
Ezután az ügyész mondotta cl vádbesze 

dét. A bűncselekményre semmi mentség 
sincs,

halálbüntetést kér.
A védő felszólalása után a bíróság Íté­

lethozatalra vonult vissza.
A bíróság fél nyolckor hozta meg íté­

letét, amelyben csak a gyújtogatás ügyé­
ben mondotta ki magát illetékesnek és eb­
ben hozott

halá'os Ítéletet.
Az ítéletet valószínű még az éj folya­

mán végrehajtják.
Érdekes, hogy maga 1 íchy Árpád is, az 

utolsó szó jogán halálbüntetést kért, mert 
mint mondotta legalább kevesebb lesz az 
ember.

lanvt azonban a másik szobából meg min­
din' zajt hallottak. Erre dr. Bugavszki le­
írta a falról vadászfegyverét es egymás­
után több lövést adott le a másik szoba le­
ié A betörök erre a hátsó konyha a jtón ke­
resztül, amerre jöttek is, elmenekültek.

Dr BugarSzki fiaival együtt ezután át­
ment a lakás udvari részébe, ahol a betörők 
jártak, akiknek arra már nem volt idejük, 
hogy bármit is magukkal vigyenek.

v hátsó konyhaajtón hatalmas vasrúd 
van, amelyet keresztbe szoktak tenni 
az ajtón, az elmúlt éjszaka azonban 
csak a vasrudlat tették keresztbe, de 
nem erősítették meg. Így történt, hogy 
amikor a betörők a konyhába hatoltak, 
a vasrúd nagy csörömpöléssel a 1 öldre. 
Zuhant és felébresztette dr. Bugarszkit 
\ közjegyző nyomban értesítette a rend 

őrséget, amely szigorú nyomozást indított 
a betörők után, eddig azonban credmenytele 
inül. Megállapította a nyomozás, hogy a 
betörők a szomszédos házon keresztül szűk 
tek meg, mivel a ház este bezárt kapuját 
tárva-nyitva találtak.

Mennyi a hiány a szubolical 
vágóhíd pénztárában

liga »£> ’ •.‘rV I
M “ A Szubotica Város vezetősége által ki­
küldött bizottság felülvizsgálta a vágóhídi 
ügykezelést és munkájáról jelentést tett a 
polgármesteri hivatalnak. A város vezetosc 
nétöl nyert értesüléseink szerint nem jelei 
meg a valóságnak az a hír, hogy az elsik­
kasztott hivatalos pénz összege túlhaladja 
a kétszázezer dinárt, miután a bizottság 
nein fedezett fel nagyabb hiianyt. Megálla­
pították, hogy 1928. óta folytak a visszaélé­
sek az előző években azonban teljes rend 
volt a vágóhídon. A város vezetősége most 
a vágóhíd könyveit és az ügyre vonatkozó 
iratokat áttette a bírósághoz Vucsics Mar- 
kő vizsgálóbíró tegnap megkezdte a letar­
tóztatottak kihallgatását.

I novlszidi törvényszék vizsgá­
lóbírója a telepi be brószovet- 
kezet letartóztatott tagjai hozni 
kettőt szabadlábra helyezett

Megírtuk, hogy a noviszádi rendőrség 
az Adamovics telepi betörőbanda ügyét át­
tette a noviszádi ügyészségre, ahol a vizs­
gálóbíró megkezdte a letartóztatottak ki­
hallgatását. A kilenc letartóztatott közül 
eddig már ötöt kihallgattak. A kiha Iga a
sok folyamán a noviszádi törvényszék vizs­
gálóbírója eddig 'Forma és Zupanacot en­
gedte szabadlábra a letartóztatottak közül.

Vakmerő betörők behat »Itak dr.Bugarszki Nenád 
szombori közjegyző lakásába és csak akkor 
menekültek el, amidőn a közjegyző több puska­
lövést adott le rájuk__
B rendőrség keresi a letteseket

Szomborból jelentik: Vakmerő betörés 
történt tegnap éjszaka dr. Bugarszki Vmm 
szombori királyi közjegyző Kralja ólra 
uccu 22. szám alatti lakásában. Dr. Bug.it 
Bzki éjszaka fél egy óra körül

arra ébredt, hagy a lakás udvar felö­

li részén éktelen vascsörömpölés hal­
latszik, utálna pedig óvatos léptek kö­
zeledtek az ebédlő felé.
A közjegyző azonnal felkelt és átkia- 

bálit a másik szobába és felébresztette ott 
alvó fiait. Bugarszkiék főgyűjtőt ták a vil-

A noviszádi semmltőszék uj tár­
gyalást rendelt el dr. Sola 
és társai ügyében

A noviszádi semmitőszék egy héttel ez- 
1 előtt foglalkozott dr. Sola karagyorgyevoi 

állami ménes igazgatója és a ménes o > 1 
tisztviselőjének ügyével, amelyben 11U," 
ismeretes — a noviszádi törvényszc c 
Solát másfélévi börtönbüntetésre, inig a au 
ncs többi tisztviselőinek egyrészet keltető 
öt. hónapig terjedő elzárásra Ítélték, ma. r* 
szét pedig felmentették.

A semmitőszék tegnap hirdette ki 1 j 
letét ebben az ügyben, amely szerint < 1 
Sola bűnösségét csak három pontban a • 
pit ja meg, inig a többi pontokban rész "■11 
elveti a vádat, részben pedig mégsem ni j-o 1 
az ítéletet. A semmitőszék dr. Sola és a ° > 
bi tisztviselők ügyében uj tárgyalás ni ár­
tartását rendelte el.

(Die Fledermaus) Johann Strauss bűbájos operettje
ANNY ONDRA parádés szerepe! Többi {ŐSJ^e?1Ő^S0^e°A Dguj a^l/1 ^ox5 JouS 
Petrovió, Hans Junkermann üs<ar Jmia. Kísérő műsor. A iegu]

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.02 -10.10, B 

12.29 12.41, Prága 58.425-58.825, Berlin 7.42—0- ^
Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza március 

bli 5.025, május 5 síi 8.60, július 5 sh 11.
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Maogö János, a becskereki gyilkos tegnap 
este bevallotta, hogy kirabolta meg­
gyilkolt áldozatát
Az elrabolt pénzt és arany karikagyűrűi Mangdék disznóóljának teteje 
alatt megtalálta a rendőrség

1932

Március

3
CSÜTÖRTÖK

Becskerekröl jelentik: Tamarinszki Vei inka mun 
kásnő meggyilkolása ügyében a becskereki rendőr­
ség tegnap délután is folytatta a nyomozást, mert 
a gyilkos tagadása ellenére is minden jel arra 
vallott, hogy a gyilkos ki is rabolta áldozatát. A 
rendőrség tegnap délután újabb és alapos házkuta­
tást tartott Nlangóék lakásán és ez a házkutatás 
meglepő eredményre vezetett.

A sertésól teteje alatt a cserepek között 
megtalálták az elrabolt pénzt, 1400 dinárt, 
ezenkívül pedig az áldozat arany karikagyű­

rűjét.
A bizonyítékok súlya alatt a gyilkos az esti 

órákban teljesen megtört és bevallotta, hogy rablás! 
szándékból előre megfontoltan gyilkolta meg 1 ama- 
rinszki Velinkát. Az elrabolt 1400 dinárt és az 
áldozat arany karikagyűrűjét a sertésól teteje alá 
rejtette, mert azt hitte, hogy itt nem lógják meg­
találni.

A rendőrség a maga részéről a nyomozást igy 
csaknem teljesen befejezte és a gyilkost ma már át 
is adják a törvényszéknek.

Tizenkét évi fegyházbüntetésre ítélte a noviszádi tör­
vényszék Gáspár Sámuel glozsáni földművest, aki 
négy késszurással megölte Kukucska Andrást
Iz Ítélet ellen Gáspár lelebbezett

A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa 
tegnap délelőtt 9 órára tűzte ki Gáspár Sunntel. 
glozsáni földműves gyilkosság! perének tárgyalá­
sát. A tárgyalóterem már jóval az ülés előtt megtelt 
az érdeklődők nagy tömegével, akik között igen nagy 
számban glozsániak is megjelentek. A büntető ta­
nács elnöke dr. Belajcsics Vladimir törvényszéki 
elnök volt, a vádat Radulovics Száva államügyész 
képviselte, mig a védelmet dr. Aradszki Mita novi­
szádi ügyvéd látta el. A tárgyalásra a vádlotton és 
a károsult Kukucska Márán kívül a törvényszék, 
kilenc tanút idézett be. Ezek a következők: Kriska 
Gyura, Párkányi Pál, Pagács Szamuilo, Tornán 
György, Jakus György, Kopcsok István, Mravik 
Pál, Zahorec Pál, valamennyien glozsáni földmű­
vesek és Hiba János glozsáni csendőrkáplár.

vallomása nem egyezik meg a vizsgálóbíró 
előtt tett vallomásával

A szükséges formalitások után a bíróság ismer­
tette a vádiratot, amely' szerint a vádlott a múlt 
év október 15-én előre megfontolt szándékkal négy 
késszurással megölte Kukucska Antal glozsáni gaz­
dálkodót A kritikus estén együtt ittak uz egyik 
kocsmában, ahol szóváltásba keveredtek, összevesz­
tek és haraggal váltak el egymástól. Gáspár ekkor 
elhatározta, hogy meglesi Kukucskál, amikor az 
hazafelé megy és a sötétben leüti. A kocsmából rö­
videsen eltávozott és Kukucska lakásának közelében 
elrejtőzött. Amikor Kukucska megjelent, Gáspár 
előlépett a rejtekhelyről. Itt veszekedésre, majd 
rövidesen verekedésre került a sor. A dulakodás 
alatt Gáspár kést rántott elő és azzal Kukucska 
ballapockája tájékán négy szúrást ejtett. A szállá­
sok olyan veszélyesek voltak, hogy Kukucska rövi­
desen a helyszínén kiszenvedett. A vádirat a bün­
tetőtörvénykönyv 167. paragrafusának 2. pontjába 
eső bűncselekmény clkövc lsével vádolja Gáspárt. 
A törvény ebben uz esetben életfogytiglani mint 
legsúlyosabb — vagy legalább 7 évi fegyházbüntetést 
— mint legenyhébbet — ir elő.

Gáspár, kihallgatása alkalmával beismerte, hogy 
n terhére rótt bü n cselek monyt elkövette, azonban 
tagadja, hogy a gyilkosságot előre megfontolt szán­
dékkal követte el.

Állandóan civakodott Kukucskával, aki egy­
esben megfenyegette őt és testvérét, hogy 

leszámol velők.
A gyilkosság napján együtt volt néhány barátjával 
az egyik kocsmában, ahol

Kukucska sértő kifejezésekkel illette. Nem 
gondolt arra, hogy leszámol Kukucskával.

Hr. Bcljacsics elnök többször figyelmezteti a vád­
lottat, hogy

és hogv most egészen más színben akarja feltünt- 
tetni az esetet. Gáspár azzal védekezik, hogy a vizs­
gáló biró előtt tett vallomását felolvasták neki és 
ő alárita anélkül, hogy megértette volna, mit ol­
vastak neki fel.

A vádlott ezután elmondja, hogy este 7 óra 
tájban sógornőjéhez ment és útja abban az uccában, 
vezetett el, ahol Kukucska háza van. Már annyira 
sötét volt, hogy csak öt-hat lépés távolságra lehetett 
látni. A lámpa alatt haladt cl, amikor mintegy tíz- 
tizenöt lépés távolságról hallotta, hogy Kukucska 
rákiált:

— Hé sógor, hát te vagy az?
Amikor úgy tizenöt lépés távolságra ért Kukucs­

ka házától, szembe jött vele Kukucska. Látta, hogy 
kezében tart valamit és '

Időjárás. (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentése). Az egész ország területén erős 
fagyok voltak, északon derült a többi vidékeken 
borult idő volt. A hőmérsékleti minimumok a kö­
vetkezők voltak: Zajecsár mínusz 26 fok, Szarajevó 
mínusz 15. Noviszádon tegnap délben mínusz 2 
fokot mutatott a hőmérő.

ldöjóslás. Éjjelen át továbbra is fagy várható, 
a Duna völgyében erős kősavával, nappali hőemol- 
kedcssel.

— 'Tanári előléptetések. A közoktatás- 
ügyi miniszter az alábbi tanárokat léptette 
elő egy fizetési fokozattal: Medenica M. 
Mirkót, a szuboticai leánygimnázium igaz­
gatóját, Vojnics 1 unics Iván szuboticai, 
Tvrdkovics Pavle noviszádi, Vorgucsin Gav- 
ra becskereki és Sztarovics Daiuca pancse- 
vói gimnáziumi tanárokat.

— Kereszt a nagyváros felett címmel 
ma, csütörtökön este Í1 órai kezdettel a no­
viszádi Habag-ház nagytermében íilmclőa- 
dás lesz, amely a berlini evangélikus egyház 
életét mutatja be az evangélikus hívőknek. 
Az előadás látogatása ingyenes.

— Milyen előadások után adnak illeték 
kedvezményt. A pénzügyminisztérium köz­
lése szerint csak oly művészi és oktató elő­
adások jegyei részesülnek illetékkedvez­
ményben , amelyek rendezői u közoktatás- 
ügyi minisztériumtól bizonyítvánnyal ren­
delkeznek. Illetékmentességben nem része­
sülhet semmiféle mozgóképelőadás, sem o- 
Jyan előadások, melyeket tánc követ.

— Halálozás. Csányi István bácstopo- 
polai plébános életének 54, áldozó papságá­
nak 29. évében a múlt hó 24-én elhunyt. Te­
metése szombaton volt Bácskatopolán. Csá­
nyi István ismert szombori család sarja.

amikor mellé ért felemelte kezét, hogy rá- 
sujtson. Ekkor megijedt, előkapta botját és 
rásujtott Kukucska kezére, amely erőtlenül 
lehullott. Bírókra keltek, miközben érezte, 
hogy Kukucska bicskával megszűrje a lábát.
Erre előkapta a zsebében levő kést. amelyet 
rendesen magával szokott hordani és amikor 
Kukucska fölébe akart kerekedni, egyniás- 
utjájn háromszor bclészurt a válla lelett a 

hátába.
Még hallotta, hogy Kukucska utánakiált:

— Hol van a bicskám? Add ide a bicskámat! 
Azután nem hallott semmit. Kukucskál otthagyta, 
hazament és anélkül, hogy feleségének valamit is 
mondott volna, megmosta a kést és véres ruháját, 
majd lefeküdt és rövidesen elaludt.

Nemes tánciskolájában
Ma, csütörtökön VENDÉGEST

Teljes zenekar Fütött terem

Arra nem is gondolt, hogy Kukucskál meg­
ölte. Ezt csak másnap tudta meg, amikor 
Hiba János csendőrkáplár a csendőrségen 

megmondta neki.
A vádlott kihallgatása egészen délig tartott, 

amikor is a bíróság megszakította a tárgyalást és 
folytatását délután 3 órára tűzte ki.

A délutáni tárgyaláson a tanukat hallgatta ki 
a bíróság. A tanuk egyike sem látta a gyilkosság le­
folyását. Valamennyien csak arra nézve tudtak fel­
világosítással szolgálni, hogy Kukucska és Gáspár 
nem éltek túlságosan rossz viszonyban és csak néha, 
voltak közöttük kisebb-nngyobb nézeteltérések. A 
tanuk mindegyike enyhítő vallomást tett Gáspárra 
nézve. Kukucska Antal felesége kihallgatása alkal­
mával kijelentette, hogy férje nem élt rossz viszony­
ban Gáspárral. A vádlottól férje meggyilkolásáért 
1500 dinár kártérítést, gyermekei eltartására pedig

— A Kereskedelmi és Iparbank r. t. 
Noviszád, a következők közlesére kért fel 
bennünket: Az őszi pánik alkalmával safe- 
jeinket az utolsó darabig igénybevették, miért 
is páncélszobánkat kibővítettük egy uj 62 re- 
keszes safe-blokkal. Ékszerek, bizto-itási köt­
vények és egyéb értékek tűz- és betörés­
mentes mepőrzésére páncélszobánk kiválóan 
alkalmas. Rekeszek évi 200 dinártól feljebb 
Ismét bérelhetők.

— Elmarad páter Vazul szuboticai Népkonyhája 
javára tervezett előadás, A szuboticai műkedvelők 
ma délután előadást akartuk rendezni páter Vazul 
gyermeknépkonyhája javára. Az előadás közbejött 
okok miatt elmarad.

— Amikor a részi ne fakó, szürkéssárga 
és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyo­
mott hangulat és nehéz álmok gyötrik, ami­
kor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor tanácsos né­
hány napon át reggel éhgyomorra 1—1 po­
hár természetes „Ferenc József“ keserüvi- 
zct inni. Gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzlctekbcn kapható.

20.000 dinárt követel. Az ítéletet a bíróság belá­
tására bízza.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza, 
majd hosszas tanácskozás után kihirdette Ítéletét, 
amelyben Gáspár Sámuelt 12 évi fegyházbüntetésre, 
ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott védője utján fclcbbczclt, 
mig az államügyész három napi gondolkozás! időt 
kért az esetleges felebbezés bejelentésére. t
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Bankéit a világűrben

QsaaBäu&z

Aki péntekről szombatra virradó éjsza­
ka .1 órakor ln-kapcsolta a rádióját és vsak 
találomra keresgélt az éterben, különös ,,le­
adásnak" lehetett tanúja. Francia, svájci, 
belga és cseh állomásokról vidám beszélge­
tés, pohárcsengés, ének, zene egybemosódó 
hangjai hallatszottak, pohárköszöntők, az 
egyik mondjuk Toulouse ben hangzott 
el, erre Géniből jött a válasz, végül a cseh­
országi Kattowitzból köszönt e meg egy meg 
hatott hang az ünneplést. Fiz és tízezer mér 
földes távolságokban összeesendültok a po­
harak, zúgott az éljenzés, csattogott a taps. 
Mi ez? Mint valami bankett a világűrben, 
olyan volt az egész.

Fz is volt, valóban. Pénteken éjszaka 
ünnepi vacsorára ültek össze Lyon, Toulou­
se, Brüsszel, duan-Len Pins, Genf és egyéb 
rádióállomások bemondói, bcmomlonői és rá- 
dióalkalmazottai, hogy megünnepeljék a kat- 
towitzi rádióállomás speakerének négy esz­
tendős szolgálati jubileumát. Ez a speaker 
arról nevezetes, hogy rádióelőadásokat tart 
a francia irodalomról és levelezésben áll hall 
gatóságával úgy, hogy hallgatói kérdéseket 
intéznek hozzá írásban, ő pedig felel rádió­
ban. A banketten résztvevő állomások össze 
voltak kapcsolva és így anélkül, hogy lát­
hatták volna egymást, mégis „a legkcdélye- 
sebb hangulatban" maradtak együtt a va­
csora résztvevői ,,a késő éjszakai órákig", 
mint a társas vacsorákról szóló tudósítások 
mondani szokták. A bankett terme ezúttal 
tehát maga a világűr volt, az egyes asztalok 
ezer és ezer kilométerre voltak egymástól, 
de azért az egyik „asztaltól" itt is csak át­
szóltak <i másikhoz. Bizony jó volna, ha a 
bankett ilyenformáját általánosítani lehet­
ne, márcsak azért is, mert „asztalonként" 
ezer meg ezer kilóméternyire vannak egy­
mástól és az egyik asztaltól nem vághatják 
a másikhoz a borosüveget.

Tűzifa
Vlnftavtcs fatelepén

koksz, kőszén
legolcsóbb és legjobb

Noviead, Futoekl pel (kor- 
háx «ellőtt). Telelői» 22-57

BÁCSI HÍREK:

Az ipartestük-! vasárnap megtartott közgyűlésén 
a következő vezetőséget választották meg: Elnök 
Warna,sz Antal, pénztáros Hermann Antal, titkár 
Hornyok Imre.

A bácsi Takarékpénztár február 20-re kitűzött 
és nagy érdeklődéssel várt közgyűlését, amelytől a 
takarék végleges tisztázását várták, a báni hivatal 
engedélyével bizonytalan időre elhalasztották.

A kényszeregyezség alatt álló bácsi Takarék- 
pénztár, amely habár a kényszeregyezség értel­
mében csak március végén volna köteles kifizetni 
hitelezőinek első részletét március elölt 10 száza­
lékot, fizetett ki és most újabb 5 százalékot fizet ki 
betéteseinek.

Az első tavaszi vásár március 14-én lesz meg­
tartsa, amelyre vészmentes helyről szabályszerű jár­
tat tál mindennemű állat felhajtható.

— A piac vége. Bácsitól jelentik: Jagmonszki 
Mihajló orosz menekült plávnai lakos hétfőn 
bácsi piac lévén kukoricát hozott he eladásra. 
Kukoricáját el is adta és piac után ltciill az egyik 
kocsmába, ahol alaposan he szesz élt a kapott pénz­
ből. Egészen estig mulatott és akkor részeg fővel 
mein I’lávna felé, hanem a bácsi vásártér felé 
indult cl szánkóján. A vásártéri Mosztongu hídon 
túl a sötétben nem látta az utat és szánkóstól 
belezuhant egy gödörbe, amelyet vályogkészitéskor 
ástak. Éjjel a rendőr járőr akadt rá körülbelül ötven 
lépésnyire szánkójától felig megfagyva. Úgy látszik 
a gödörből kimászott és elindult Bács felé, de 
útközben elesett. A rendőrjárőr behozta a község­
házára. Egyik lova elpusztult a gödörben, a másikat 
a rendőrök kiszabadították.

A rendőrök szidalmazásáért egy hónapra ítéltek 
egy hajmoki földművest. A szuboticai járásbíróságon 
Jovánovics Predrág büntetőbiró tegnap egy hó­
napra és 500 dinár pénzbüntetésre Ítélte Gál János 
hajmoki földművest, mert 1920 márciusában meg­
támadott és szidalmazott két rendőrt. A vádlott a 
tárgyaláson ittasságával védekezett.

— Szenzáció« kalapok, ingek, Fuchsnál.

"A

II:

86*

A Ghüte jubileum alkalmából érdekes 
feleleveníteni ezt a képet, amely azt a jele­
netet ábrázolja, amidőn Göthe mint Szász- 
Weimar állatni minisztere 1806-ban Erfurt­
ban Napoleon császárral találkozik. „Göthe 
nagy ember" - mondotta Napoleon a be­
szélgetés után.

Denevér
Anny Ondra uj hangosfilmjc a no-
viszádi Apollóban

A noviszádi Apolló tonkin ó tegnap mu­
tatta be a sajtó részére Strauss Johann ö- 
rökszép operettjének filmváltozatát, a De­
nevért. Alig pár hete mutatta be 4iz Apolló 
a Nebántsvirágot és szinte még fülünkbe 
halljuk csengeni azt a kedves muzsikát és 
látjuk Anny Ondrát a Nebántsvirág fősze­
repében és az Apolló igazgatósága máris uj 
Anny Ondra filmmel kedveskedik, amikor 
a Denevért mutatja be. A régi operettek fe­
ledhetetlenül kedves és bájos hangulatát 
jó lesön hintik magukból ezek a filmek, ame­
lyek az egykor oly hires és ma is élő si­
kert jelentő operetteket felelevenítik. S most 
hogy Anny Ondrát ;i Denevér címszerepében 
láttuk, megelégedéssel állapíthattuk meg, 
hogy ez a film mindenképen egyenrangú 41 
múltkori filmoperettel és Anny Ondra eb­
ben 41 filmben is gazdag bőséggel tárja e- 
lénk mindazt a hamvas és kedves bájt, üde 
egyszerűséget, amely a múltkori játékát is 
jellemezte. A Denevér elmúlt évtizedek le­
vegőjét, színét és hangjait vetíti filmre és a 
szereplők tökéletesen bele tudták magukat 
élni szerepükbe. \nny Ondra mellett Petro- 
vics Szvctiszláv, a noviszádi közönség ked­
vence lép fel és ad pompás alakítást. Raj­
tuk kívül még Georg Alexander és IIans 
Junkermann játszanak kitünően.

Az uj l'i lm operettet Eox hangos fii m- 
zsurnálja előzi meg, amely az egész világból 
érdekes és friss események képeit hozza. 
Az uj műsort ma mutatja be az Apolló.

Szenvedélyek vihara
Lilka mozi bemutatója

Emil Jannings művészete messze kima­
gaslik abból a rcpcntciárlx'J, amit az utóbbi 
évek sót ián megismert filmszínészek nyúj­
tottak.

Ernái Jturnings egyénileg és magasnivóju 
teljesítményei szerint is a vi'iág legjobb

1932 március 3
»'■SllKE'í.'

drámai színésze. Az ő filmjeiben happy vn,j 
lett a szomorúság, szánalom a társadalom 
elbukott vttgy botladozó többsége iránt, a- 
kiket megdöbbentő életigazsággal elevenít 
meg egy embernek mélységes érzésörvények 
bői felbukó fájdalmasan eltorzuló arcával

Specialitásként érkező filmjei talán ki­
vételesen egyedül képviselik a drámai mű­
fajt, ami, hu nem lesz több Emil Jannings 
elveszíti közönségét.

Emberségén semmi sallang, lélekbemar­
koló harcaiban emberarc vonaglik. Agitáló 
művészet ez, a társadalom ezer problémá­
ját orvosló műtőkés. Útmutató, hova kell 
a sürgős segítség, melyik lélekmélységből 
kiált fel a lezuhant, meneküléslkeresö em­
ber.

A tragédiáknak a hőse a szenv edély vi­
harában sem lázad. A társadalmi rend meg 
alkut ást nem tűrő igazságszolgáltatása nem 
ismer könyörül etet. Így lesz Emil Jannings 
nagyszerű és felejthetetlen alakításaiból fe­
leb b ezé s az emberi e r k ö l es bírás k odá s drá­
kói szigora ellen, amit mi, polgári morál 
gyűjtőnév alatt féltve őrizünk.

Bármennyire sablonszerű legyen Emil 
Jannings filmjeiben az emberi nyomorúság, 
művészetének teljes klaviatúrájából gazdag 
kifejezőerőt szólaltat meg. Elmondhatjuk az 
uj teljesít meny ének sajtóbemutatója után: 
a Lilka moziban a szezon legszebb és ma­
radandó értékű újdonságát vetítik.

t. v.

„Durmitor“ film ismét No yí szádon

Február 15-én mutatta be a noviszádi 
Odeon mozi a „Durmitor“ turista filmet. E 
minden tekintetben sikerült filmet a Fruska 
Gora turistaegyesület szerezte be propagan­
da céljából. Tekintve azt, hogy a film novi­
szádi bemutatójáról az idő rövidsége 
folytán a közönséget nem lehetett kellő­
leg értesíteni, azért a rendezőség elhatároz­
ta, hogy a filmet mégegyszer Noviszádra 
hozza és e hó 8-án délután 5 és este kilenc 
órakor mutatják be ismét az Odeon tonmo- 
ziban, mérsékelt helyárak mellett. A film 
időközben végigjárta az egész DunabánSá­
got és mindenhol nagy siker koronázta az 
első ilyszerü jugoszláv film bemutatóját.

— Március 18-tól kezdve érdekes szo- 
kolelöadáisokat közvetít a beogradi rádió. 
A noviszádi szokni szövetség közművelődési 
osztálya elhatározta, hogy a szokolizmus 
megteremtőjének Tirs Miroszlav nak cen- 
ccntcnnáriuma alkalmából a sz,okol okkal 
kapcsolatban kulturális előadásokat rendez 
amelyeken, egyrészt a szokolok fontosságát, 
másrészt pedig a szókul oknak a csehszlovák 
álhun megterem lésébe n végreha jtott közre­
működését ismertetik. Az előadásokat a 
beogradi rádióstúdióban fogják megtartani 
és az előadók között az ország minden ré­
széből a szokol legkiválóbb kulturemberei 
vesztnek részt. Az első előadást dr. Fuchs 
Ejubisa ljubljanai szokolvezető tartja. Növi- 
szádról dr. Mrvos Nikola orvos és Malin 
F ran ja publicista tartanak előadásokat.

— Kitünően sikerült a horgas! műkedvelők mű­
soros estje. A horgosi műkedvelők vasárnap műsoros 
estet rendeztek a Reiss féle mozilcrcmben. Az elő­
adás keletében egyfelvonásos bohózatok és ba­
lettok kerültek bemutatásra. A balettokban Dénes 
Zsuzsának és Gyurinak, valamint lleiss Ernának 
volt nagy sikere, inig a bohózatokban Varga len, 
Eancz Viktor, if. Hosszú József, I'odor Márta, Re­
méli Olli, Hegedűs Múndi, Hosszú Manci, Hegedűs 
Dóri, I.aclxí Manci, Rcnich Cica, Zenzcr Dundi, 
Zabos Imre, Celqfa Piri, Varga Ilonka és Varga 
Mihály arattak sikert. Az estén dr. Holló Oszkár 
ügyvéd szellemesen konferált.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novt 
Sad.

— Ideiglenes kuratórium vette át a bccskcrrki 
pravoszláv hitközség vezetését. Becskerekről jelentik 
A pravoszláv egyház uj alkotmánya szerint a hit­
községek eddigi vezetőségeit feloszlatják és újat vá­
lasztanak a helyijklju. Becskercken u hitközség 
vezetését ideiglenesen kuratórium vette át, amelynek 
élén Sztákics Zsárko esperes áll.

t
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Leszállítják a spiritusz és pálinka állami 
fogyasztási adóját, mig a bornál a bánsági és 

községi fogyasztási adót csökkentik

SeeszUöxpontot létesítenek Beográdban — A mólóról*nát használt benzint 
spiritusszal kell keverni — Április elsejére tervezik az nj fogyasztási adóról

szóló törvény életbeléptetését

Beugródból jelentik: Őfelsége ti király,
mint ismeretes, ukázzál felhatalmazta dr.
György evics Milorád pénzügyminisztert,
hogy törvényjavaslatot terjesszen a szkup-
stina elé a fogyasztási adótörvény megváltoz 

, , , 1 * látásáról.
A javaslat szerint

a bor állami fogyasztási adója ezentúl 
ilS ölvén dinár száz literenként vagy ki­
lónk ént.

A líl százaléknál magyon» alkoholtartal­
mú Ixirok ugyanolyan elbírálás alá esnek, 
mint a spiritusz és ezek után hektoliter fo­
konként fizetik az állami fogyasztási adót. 
A fogyasztási adót a fogyasztónak kell meg­
fizetnie. Kivételt képeznek azok a kereske­
dők, akik maguk is bortermelők, ezeknek 
azonban minden év november húszadikáig 
lx‘ kell jelenteniük az általuk termelt bor 
mennyiségét.

A bánsági és községi fogyasz­
tási adók

Ez év április elsejétől kezdőd öl eg

a bánságok csak 50 dinár fogyasztási 
adót szedhetnek száz literenként

a bánság területén eladott bor után. Ez év 
Julius elsejétől a községi fogyasztási adó 
isem lehet több száz literenként száz dinár­
nál.

Gyümölcsszörpök után sem a bánságok* 
lsem a községek nem vethetnek ki sem­

miféle járulékot.
Azok a földművesek, akiknek nincs sző­

lőjük, házi szükségletre bánsági és községi 
fogyasztási adómentesen vásárolhatnak öt- 
\en liter vagy ötven kilogram bort, de csak 
azzal a feltétellel, hogy a bort magától a tér 
inolőtöl vásárolják.

Eddig a bánsági fogyasztási adó száz 
literenként 100 dinár, a községi pedig i00 
250 dinár között váltakozott. A törvényja­
vaslat szerint az állami fogyasztási adó u- 
gyan megmarad az eddiginek, a bánsági és 
községi fogyasztási adókat azonban teteme­
sen leszállították.

A sziritusz állami fogyasztási adója ed­
dig mezőgazdasági szesz után 24, ipari szesz 
után pedig 28 dinár volt hektoliter fokon­
ként. Az uj javaslat szerint az állami fo­
gyasztási adó a mezőgazda sági szesz után 
14, az ipari szesz után pedig 18 dinár lesz 
hektoliterfokonként. A nagykereskedőknél le 
vő spirituszok után a régi és uj fogyasztási 
adókülönbözetet visszafizetik, ha ezt 1932 
május elsejéig kérik.

A bánsági fogyasztási adó 7, a községi 
pedig 10 és 12 dinár között váltakozott. Az 
uj törvényjavaslat szerint a bánságok és a 
községek nem szedhetnek a szesz után több 
fogyasztási adót, mint hektoliterfokonként 
5 dinárt. A bánságoknál ez év április else­
jén, a községeknél pedig Julius elsején lép 
életbe ez az uj rendelkezés.

A spirituszközpont alapítása
A spiritusztermelőknek e törvény élet-

A néma hajó
irta: PÉCHY-HORVÁTII REZSŐ

Az. igazat megvallva, azért: mert nősi 
ember voltam már. A feleségemet ugyan 
nem hozhattam el magammal, hogy láthassa 
utón-útfélen: hlüi maradok-e hozzá, de ma 
gamban újra megesklüdtem és ünnepélyesen 
1 xddegzxvttem magamba egykori oltár előtti 
eskjüvéseinet. Így természetes volt, hogy én, 
aki szórakozásnál többet nem akartam a 
leánytól, egy másik, pótfogadalmat is tet­
tem, hogy ebből a csábítóan érdekes és ér­
dekesen csábitó kalandból ártatlanul kerü­
lök ki. Amennyiben lehet. Lehel, bizonyára 
lehet, nagy óvatossággal, minden érzékeny­
séget tapintatosan figyelembe véve. Az elűz 
Jnénydk után már nem lehetett csak úgy egy 
'szerűen visszavonulnom és ilyen nagyfokú 
udvariatlanságot el sem követtem volna.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
az utasok között az én ,,siker“-em igen nagy 
irigységet szült. Kiváltképpen a kis tiszt 
volt haragos s szinte látni véltem, amint va­
lamennyien megesznek a tekintetükkel és a- 
gyonsujtanak a szemeiknek villámaival.

Én azonban nem örültem a sikernek. 
Hosszul esett a kis amerikai lány vágyako­
zó pillantása, remegő hangja, íclrcmagya-; 
rázhatatlan kedvessége és — bár szép volt 
tökéletes és plasztikus idomú (á la milói 
Vénusz) — elhatároztam, hogy mindent fel­
tárok neki egy őszinteség! rohamban.

Pántolt a lelki! sínére lem, hogy még csak 
remélni is engedtem a kis törékeny 1 eany-t. 
'Ó-ki l>izony|áni még csak sejtelme sem le­

het az én „lefoglalt“ állapotomról. Más 
férfi az én helyzetemmel rutul visszaélt vol­
na. Kihasználva a leány cxaltált szerelmes 
állapotát, meg az öregek megbízó rokon-, 
szemvét és belevitte volna egy olyan fertő, 
örvény kellő közepébe, amelyből mjár nem 
került volna elő ti szí ián.

Nemes elhatározásomat azonban már 
merni volt időm megvalósítani. Olyan ese­
mény vetette magát közbe, amely mindany- 
myionk lelkére nézve bénító hatással járt. 
Megfosztott bennünket minden lelki egész­
ségünktől , békés nyugalmunktól és jobb ér­
zésünktől.

4.

Ködös, hűvös reggel volt. A tenger fö­
lött magasan ültek a nehéz, sűrű ködpárá- 
zatok. A nagy viz imponáló mozdulatlanság­
gal nyiiltcj 1 alattunk, alig-alig moccanva né­
ha. Sehol egy habfodor sem látszott. Csu­
pán a hajó orránál, meg a csavarok mögött 
verődött rajta egy kis olaj zöld csillámu hul­
láim esik.

Szokás szerint ismét a fedélzeten vol­
tam Tcany-vcl. A leány elfogódva, suttog­
va beszélgetett velem arany csengéshez ha­
sonló lágy hangján.

— Milyen kár, hogy ma Ncvvyorkba ér 
a „Carpdthia“ és mi elválunk — mondta re­
megő hangon. — Mi elmegyünk haza, maga 
pedig itt marad és járja tovább a tengert 
ezzel a csúnya, fekete hajóval...

Csodálkozva néztem rá.
— Hogyan, lilát maga azt hiszi, Teany, 

hogy én tengerész vagyok ? — kérdeztem ne­
vetve.

— Hát nem az? — kérdezte, s öröm réz
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belépése után harminc napon belül Beográd- 
Ixin eladási központot kell alapítaniuk. Mi­
után a törvény április elsején lép életbe,

a központot április hannincadikáig meg 
kell alapítani.

Ha ezt a spiritúszéiöállitók nem tennék 
meg ,akkor maga a pénzügyminisztérium 
fogja megtenni. \ pen/ügyminiszternek jo­
ga van a központ igazgatóságába az általa 
kiküldött biztoson kisül még két tagot is 
kinevezni. Ez a központ fogja az országban 
és a külföldi kivitelre kerülő spirituszt el­
adni.

A belföldi fogyasztásra szánt spiritusz 
árát idöről-idöre a pénzügyminiszter fog 
ja megállapítani

a szeszközpont igazgatóságának meghallga­
tása, után.

A pénzügyminiszter a törvényjavaslat 
szerint felhatalmazást kap, hogy a keres­
kedelmi és földművelésügyi miniszterekkel 
egyetértésben

elrendelje a benzinnek spiritusszal való 
keverését a motorok hajtásánál.

A pálinka fogyasztási adója
A pálinka állami fogyasztási adója
az eddigi 14 dinár helyett 8 dinár lesz 
hektoliterfokonként.
Ezt a fogyasztási adót is a fogyasztók fi 

zetik. A kereskedők kivételesen évi átalány- 
összcglxin is fizethetik a pálinka fogyasztási 
adóját, a pénzügyminiszter által aláirt sza­
bályrendelet alapján. A bánságok ez év ápri 
lis elsejétől a községek pedig jnlius else­
jétől

csak 2 dinár 50 pára fogyasztási adót 
szedhetnek a pálinka után hektoliter* 
fokonként.
Ez a törvény 1932 április elsején lép 

életbe.
—o—

— A bccskercki vendéglősök a villanyáram le­
szállításáért. Becskerekről jelentik: A bccskercki 
vendéglősök tegnap ülést tartottak, amelyen a ma­
gas áramdijak miatt erősen támadlak u villanyte- 
lcpet. A vendéglősök elhatározták, hogy felhívják 
a villanj telepet az áramdijak mérséklésére.

gélt ki a hangjából.
— Persze, hogy nem! kacagtam. 

Most miár Teany is nevetett.
— Hiszen én mindig abban a íbiszemben 

voltam, — mondta nevetve, — hogy maga 
a Cunard-Line alkalmazottja, vulgo: hajó- 
orvos... Hiszen ez a sipka...

— Igen, ez a sipka a Cunard jelvényét 
viseli, de én ezt csak kényszerűségből vi­
selem. A kalapom hűtlen lett hozzám: a 
tengerbe pottyant. Orvos vagyok, az igaz, 
de nem tengerész orvos. Akkor hagyom el a 
hajót és abban a kikötőben, ahol akarom.

— Igazán?! — kiáltott fel lelkendezve, 
gyermekes örömmel. Boldog sugár vibrált 
az arcán. — Akkor velünk jön, ugye? Meg 
kell Ígérnie, hogy velünk jön! Nos, igen?

— Hogyne, örömmel! — hagytam hely­
ben és örültem, hogy miár egyszer véget ért 
a gyermekes kitörés.

A tenger hátán ülő vastag, sűrű köd-1 
piára egyszerre csak oszladozni kezdett, rit­
kult. Lassan szállt fölfelé. A levegő is mint? 
tisztább és tisztább lett. Egyszerre kelet 
felől halvány fénykorong látszott, amint a- 
zon erősködött, hogy a nehéz ködöt felosz­
lassa, szőtteritse. A nap volt, amely lassan, 
megfontoltan, méltóságteljes lassúsággal ha­
ladt előre pályáján. Amint az cl szálló kö­
dök egyszerre megtisztultak, újból Látha-i 
tóvá vált sárga, aranyos teste. Erős fény] 
esett hirtelen a szelídén mcglapuló tenger 
vizére. Minden csöpp vizet megcsillogtatott! 
s ezek mint a gyöngyszemek vili óztak, szír 
por kazlak a nap szőke sugaraiban. ,

(Folytatjuk)
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A termelők saját termésű áruikat 
ceebejegyaés ea iparigazolvany 

felmutatása nélkül is
exportálhatják

Ye illő tőkés hat ÓMÚi^oíviiiik i{J«tzol- 
niok kell, n(lg>- saját termelésű árut 
kivárnak a külföldre Száll tam

A pénzügyniin i s/4 éri um ál lamszámvcv u- 
eégi osziVilya értesítést küld,dt a vajdasági 
bankok egyesületéhez és közli, hogy a 
pénzügyminiszter II.—10182. sziam alatt ,o-
xáhagyia, hogy a meghatalmazott bankok a
termelőknek áruik kivitelénél akkor is ki­
adhatnak igazolványokat, ha azoknak nincs 
cégbe jegyzésük, vagy iparigazolvia lyuk ez­
zel széniben azonban bebizonyítják, hogy 
saját termelésű áruikat akarjak küllőidre
szállítani. ... . ,

A termelők annak híz ott vita.sara, hogy 
salát termelésű áruikat akarják exportálni, 
kötelesek a meghatalmazott bankhoz az il­
letékes hatóság (községi bíróság iparkama­
ra, járási főnökség) igazolványait beterjesz­
teni" és a bankoknak ilyen esetekben az ex­
portőrökkel meg kell ismertetniük a valuta- 
biztosiliás kötelezettségének módját.

—0 —

CsödŐnkivüli kém szeregyezség. A novt- 
szádi törvényszékihez néhány nappal ezelőtt 
Halai Javan biáespctrováei kereskedő ker- 
vénxt adott be, amelyben csőd nkiviili keny- 
szeregx ezségi eljárás megindítását keríe 
maga ellen. A noxiszádi törvényszék teg- 
nap a kereskedő kérelmére o’ rendelte a cső- 
dönkx'ülii kénx szeregyezségi eljárást. Egyez­
tető bíró Lévákovics Malija, vagyonkezelő 
Tomoxics Mirko bácspitrováci községi jegy­
ző Jelentkezési határidő április 1, tárgya­
lás április ti-án. A cég hitelezőinek száz szá­
zalékos kvótát ajánl egy ev alatt az ősz- 
szes költségekkel.

Rádió n>iísor:

Csütörtök március 3
Beográd. 11.05: Gramofon. 12.05: A radiozcne- 

kar hangversenye. 13.30: Újsághírek. 16: Népda­
lok harmonikán és hegedűn. 16.30: Schwarz Mihály 
előadása Wagner Richard és a nők címen. 1«. Gra­
mofon. 18: Francia nyelvlecke. 19.30: Tornaóra. 
20: Orvosi előadás. 20.30: A rádiózenekar hang­
versenye: 1. E. Hach: Hamlet, nyitány; 2. Ippoli- 
tov Ivanov: Kaukázusi Suite; 3. Saint-Saens: Ba- 
chanale a Sámson és Dalila operából; 4. Saint-Saens: 
Mandolinata; 5. Saint-Saens: Danse de la gypsy » 
Vili. Henry operából. 21.30: Átvitel Ljubljanából. 
22.30: Újsághírek. 22.50: Cigányzeneátvitel a l’otro- 
sacska Zadruga étterméből.

Budapest 9.15: Gramofónhangverseny. r-.0o: A 
Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 1. 
Yoshitomo: Japán szvit. 2. Gounod: Invocation. 3. 
Abraham Pál: Pardon madame, keringő a Viktóriá­
ból. 4. Lénárt Ferenc: Serenade liriquc. o. Komjáthy 
Károly: A szív, tangó a Fizessen nagysád emui ope­
rettből. 6. Vertes Henrik: Nem kell a babámnak... 
rumba. 4.00: Martos Vera meséi. 5.00: Dr. Vtllax 
Ödön m. kir. kisérletügyi adjunktus: A tavaszi 
munkálatok. 5.30: Csorba Dezső és cigányzeneka­
rának zenéje. 6.15: Angol nyelvokatás. 0.3a: Az 1. 
honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 7.35: 
A Magyar Elektrotechnikai Egyesület radiószak- 
osztályának előadássorozatában Kauser dános fel­
olvasása: Vevők lényege. Telepek. Hálózati vevők, 
teleppótlók. 8.00: Sándor Erzsi hangversenye. Zon­
gorán kisér Polgár Tibor. 8.35: Az utolsó farsang. 
Színjáték 3 felvonásban. Irta Vándor Kalman. Ren­
dező Odry Árpád. Utána körülbelül 10.10: Időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek. 10.20: A Melles magyar 
vonósnégyes hangversenye. 1. Dolmányt: Első vo­
nósnégyes. 2. Tartini: Versenym üviola da gambara. 
Előadja Scholz dános. Zongorán kisér Polgár Ti­
bor 3. Beethoven: Vonósnégyes op. 1(1, no. 4. 11.20: 
Megyeri Gyula tangó- és jazz-zenckarának hang­
versenye a Dunapalota szállóból Varsányi Rudolf 

énekszámaival.
Bécs 5 05: Lehár-ünnep. 7.40: Eysler-cst. no- 

miseit-zenekar ós Heller Erika (ének). 9.10: Haydn: 
Vonósnégyes. 10.15: Baden! fürdőzenekar.

Bukarest 8.20: Szimfonikus hangverseny.
Milánó. 8.15: Rézfuvós zenekar. 9.00: Opera a 

Scalából.

Vasárnap megindul a másodosztályú bajnoki szezon 
a novlszádl alszávetségben

Két első, hat másodosztályú mérkőzés a vasárnap programján
Vasárnap nagy napja lesz a nox iszádi niszövet- 

ség második osztályának. A kissé hosszúra nytú­
léli szünet után megindul a bajnoki szezon ,i hűim, 
dik osztályban, a tavaszi bajnoki pontokért. Az 
nlszövetség helyes .r.unkamcgosztása alapja,n egy­
előre a második osztály négy csoportja áll start ;oz, 
az ötödik csoport április 3-án kapcsolódik he a 

i bajnoki küzdelmekbe.
I A március elejére ittfelcdkczctt tél nehéz feladat 

elé állítja a második osztály egyesületeit. A csapatok 
- különösen a vidékiek úgyszólván egyetlen
tréningmérkőzést sem játszhattak a kedvezőtlen idő­
járás miatt és igy nem érhették el azt a lóimat, ami 

I a bajnoki mérkőzések megkezdése előtt kívánatos 
I lett volna. Az első bajnoki mérkőzések sportlich 
! sikere igy meglehetősen kétes, de minthogy már- 
i ciust Írunk, végre talán megjavul az idő és a másod-

j osztályú egyesületek szabad vasárnapjaikat felhasz­
nálhatják barátságos mérkőzések rendezésére.

Vasárnap természetesen az első osztályban is 
folytatódnak a bajnoki mérkőzések. Az elsőosztályu 
bajnokság negyedik fordulóját játsszák le vasárnap, 
ket mérkőzés keretében. Noviszádon a Vojvodina a 
.Inda Makkabival mérkőzik, Sahácon a initrovicai 
Gracijanszki a Mácsvax-al.

V másodikosztály kapunyitásán hat mérkőzés 
keretében tizenkét csapat startol. Az első csoport­
ban Noviszádon a PÁK a petrováci Szlovaoskiü 
fogadja. A második csoportban ugyancsak Novi­
szádon a Szlávia- Graficsár mérkőzés kerül eldön­
tésre. Petrovaradinban a Gradjanszki—Rumai Spár- 
la, indjiján a Rádnicski-Kamenicai Fruskogorac, 
Mitrovicán az MSK Zanatlija és a Podrinjc-Rád- 
nicski mérkőzés szerepel a műsoron

É . >' *-■

Berlinben az elmúlt héten halálosvégü boxmér- kőzés egyik jelenete, jobboldalon Volkner, au «* 
kőzés zajlott le Sabot (ke és \ ölkner boxbajnokok | utolsó ütés után néhány perccel kiszenvedett, 
között Baloldali képünk a tragikus végi! boxmér-

Bömhi?programmol Állított össze a 
szplill Hajdúk

A szpliti Hajdúk, mely már a múltban is egyik 
legméltóbb reprezentánsa volt a jugoszláv futb.dl- 
sportnak, gazdag és érdekes programmal lepi meg 
a szplitickct az 1932-es luthallóxadhan. A Hajdúk 
felismerve, hogy az egészséges fejlődés feltétele az 
őrös ellenfél, 11)32. évre Európa legjobb nevű csa­
patait kötötte le szpliti vendégjátékra.

Alább adjuk a szpliti Hajdúk idei Tutballprog- 
ra inját:

Március ló 20: Zágrábi Jugoszlávia; március
27 28: katolikus luisvét napján, GAK (Gráe); április
24: a szpliti nlszövetség döntője; május 8: országos 
bajnokság; május 22: országos bajnokság; május 
28—29: BASK (Beográd); június 5: Szplit—Varsó, 
vagy Hajdúk Varsó; június 12: országos bajnokság; 
június Ili 19: Hungária (Budapest); június 25 26:
Spárta (Prága); julius 2—3: Budai 11 (Budapest); 
július 17-től augusztus 15-ig országos bajnokság; 
augusztus 19 20: Naehod (Prága); augusztus 28:
országos bajnokság.

A NAK hivatalos hírei. Értesítjük az egyesület 
összes játékosait, hogy a rendszeres tavaszi trénin­
gekét ma, csütörtökön délután 2 órai kezdettel 
megkezdjük. Újabb beosztásig a tréningek minden 
kedden és csütörtökön délután 2 órakor kezdődnek. 
A diákjátékosok, akik délután járnak iskolába, kö­
telesek délelőtt kondíciótréningre menni. Intéző.

A NAK első csapata vasárnap Szomborban sze­
repel. A NAK, ha a tárgyalások sikerrel végződnek 
eleget tesz a szombori Sport meghívásának és ez 
esetben vasárnap hosszú idő után ismét Szomhoi ban 
játszik.

Ottawa (Kanada)—Lengyelország 4:1. Jéghoki.
Uj jugoszláv rekordot állítottak fel a síugrásban. 

Robin, jban tegnap rendezték meg a jugoszláv síugró 
bajnokságot. A verseny nagy meglepetést hozott, 
amennyiben a tavalyi országos bajnok Jakopics 4~ 
méteres ugrásával csak a második bely-ct tudta cl 
foglalni, a 43 méteres ugrásával uj jugoszláv rekor­
dot felállító fiatal Paine Eranja mögött. A harmadik 

40.5 méteres ugrással Schrammel lett.
A BASK megóvta a BSK ellen elvesztett mér­

kőzését. Tegnap befutott a beográdi alszövctscghcz 
a BASK óvása, melyben érveléssel és tanukka 
igyekszik bizonyítani igazát az ominózus harmadik 
gólnál, melyet szerintük a BSK szabálytalanul éti 1
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HAROLD LLOYD legkitűnőbb hangosfllmjc

Vigyázz Harold!
T Ez a Ilim mindenkit megnevettet 1 

Jöjjetek éa nézzétek meg Harold Lloydot, mert csak 6 
nevettethet meg beneeteket a nehéz Időkben !

Előadások kezdete 4, V«7 és lél 9 érakor 
Golyárak a 6, 8, 10 és 12, páholy 14 dinár

Március 13-án a kulai Hádnicski mutatkozik be ’ 
lop ólán. A B&cskatopolai JAK március 13-ára a | 
kulai Hádnicski jónevü csapatát kötötte le. A Hád­
nicski a középcsoport második osztályának legjogo­
sabb bajnokaspiránsa. A rt" msmérkőzés március 
28-án hús vét hétfőjén lesz Kulan. Topolán nagy ér- 1 
deklödéssel várják a szezonnyitó mérkőzést.

Hímé Szckulics csapata 6:2-re győzött. Uránia 
(Genf)—^ oung Fellows (i:2. Székülící> három gólt 
rúgott.

— X sziibalivai Hajdúk fclvbbezett az 
ellen, hogy* nyolc egyesület legyen az első 
osztály],an. A Hajdúk szuboticai sportvgye- 
sülct tegnap megfelcbbezte az igazgatóta­
nácsnak azt a döntését, hogy nyolc egyesü­
let legyen az első osztályban. A Hajdúk 
egyúttal bejelentette, hogy nem hajlandó 
résztvenni az alszövetségi serlegmérkőzcse- 

I ken.

A szuboticai bajnokság a vége felé kezd
érdekes lenni

1 saw—------ -
Most már csak a Bácskának és Szandinak vannak reményei a 
bajnokság megszerzésére

A szuboticai elsöosztályu bajnokság most már a 
vége felé közeledik, de a helyzet még eléggé bi-\ 
zonytalan és lehetetlen jóslatokba bocsátkozni, hogy 
kié lesz az elsőség. A Bácskának több esélye van 
a bajnokság elhóditására, mint a Szandnak, de a 
szerencse is sokszor közrejátszik és egy vesztett 
mérkőzés megpecsételheti a csapatok sorsát. Mind­
két élcsapatnak még két mérkőzése van hátra, ame­
lyek közül, a Zsák csapatával való találkozásuk, 
lesz a döntő. A Vasutas csapat ugyanis jelenleg 
pompás formában van és nem lehetetlen, hogy a 
vezető csapatoktól pontokat fog elhódítani.

A vasárnapi mérkőzések keretében két olyan 
küzdelem is kerül lebonyolításra, amelyek döntő 
kihatással lehetnek a bajnokságra. Az egyik a 
Zsák—Bácska mérkőzés, amely Huzmann bíró ve­
zetése mellett a Bácska-pályán kerül lejátszásra,

mig a másik a Szánd—Sport találkozása, amelyet 
a Szand-pályán tartanak. Ennek a mérkőzésnek a 
bírája Kujundzsies Albe. A harmadik az SzM 1 C— 
FAKÓ mérkőzés csak a középhelyezéseket forgat­
hatja fel, amennyiben az SzMTC győzelme esetén 
még megszerezheti a harmadik helyet. Az utóbbi 
mérkőzést Sefcsics vezeti.

A vasárnapi döntőfontosságu for dúló előtt
szuboticai clsöoszt ályu tabell a áHát,a:

1. Bácska 10 7 9 1 20:10 Iti
2. Szánd 10 7 0 3 25:10 14
3. Zsák 10 5 o 3 22:12 12
4. SzM TC 9 5 0 4 28:18 10
5. Villanytelep 11 4 2 5 20:23 10
ti. Sport 10 1 3 6 13:27 5
7. FAKÓ 10 1 1 ti 9:30 3

Rövidesen Ismét megindul az odzsaci járási baj- j 
nokság. Husvét után megindulnak a Lcszmeiszter . 
serlegmérkőzések, melyeken kizárólag az odzsaci , 
járáshoz tartozó községek futballcsapatai vehetnek 
részt. A serlegadományozó úgy határozott, hogy az 
idén utoljára írja ki a serleget és pedig úgy, hogy 
a küzdelemben kizárólag az odzsaci járáshoz tartozó 
egyletek vehetnek részt, nyolcas létszámmal. Az egy­
letek lehetőleg még március havában jelentkezzenek 
a serlegadományozónál: Lcszmeiszter, Parfüméria 
Odzsaci. A serleggyőztes végleg megkapja az idén 
a serleget, a két legjobb csapat Odzsacin az OSC 
pályán döntőt játszik. A mérkőzéseket kétfordulós 
pontrendszer szerint rendezik. Az odzsaci járásban* 
máris nagy az érdeklődés a mérkőzések iránt.

Derjbimérkőzés Odzsacin. Vasárnap az Odzsaci 
SC utolsó tavaszi és egyúttal utolsó bajnoki mérkő­
zését játssza régi riválisával az apatini 1 ri Zvezdo 
csapatával. A két együttes találkozása a szezon leg­
nagyobb sportattrakcióját jelenti. Mindkét csapat 
erősen készül a nagy találkozóra, mindkettőre a 
helyezés szempontjából fontos a mérkőzés kime­
netele.

fl horgos! kereskedők egyesületének
közgyűlésé

A gyűlés ismét az együttes kamara mellett foglalt 
állást

A horgosi kereskedők egyesülete kedden délután 
tartotta meg rendes évi közgyűlését, amelyen a tagok 
teljes számban megjelentek. Elnöknek Vass Sán­
dort, alelnöknek Kocsis S. Pált, első titkárnak Pál 
Jánost és második titkárnak Gyulai Endrét válasz­
tották meg. A tisztikar többi része és a választmány 
kisebb változásokkal a régi maradt. A gyűlésen a 
volt titkár igen szép beszéd keretében vázolta a ke­
reskedők egyesületének múlt évi működését. Külö­
nös elismerését fejezte ki a volt elnöknek Déried 
Artúrnak az egyesület érdekében tett fáradozásáért. 
A pénztári jelentés és egyéb indítványok letűrgya- 
lása után az egyesület újból állást foglalt az együt­
tes kamara mellett. Ezután a gyűlés végétért.

Képeit legolcsóbban LERCH, Futoskí put 9.
üveges és keretező specialista rámázza.

Szentképek éHand ■ nagy választékban a legolciáhban kaphatók.

Vidéki ellenfelet keres a szuboticai l ANK. A 
szuboticai kereskedők sportklubja a IÁNK első 
csapata számára vidéki ellenfelet keres március bár­
mely vasárnapi terminusára. Megkeresések Schvalb 
Miklós intézőhöz küldendők (Szubotica, Alekszan- 

drova 7 szám).

Araisz (Szaloniki)—Vaiiatenaikosz (Athén) 0:0.
Igen nagy érdeklődés előzte meg a szaloniki és az 
athéni bajnokok találkozását. A megjelent nézők 
mindvégig élvezetes és hatalmas tempójú mérkőzés­
nek voltuk szemtanúi, mely az erőviszonyoknak meg­
felelően gólnélküli eldöntetlennel végződött.

A prágai Szlávia és Spárta K ipenbágában. A 
kopenhágai vezető egyesületek lekötötték a prágai 
Szláviét és a Spártát cgy-egy Kopcnhúgában leját­
szandó nemzetközi mérkőzésre. Májusban a Szlávia* 
júniusban pedig a Spárta látogat cl a dán fővárosba.

KÉZIMUNK4SZ 4LON
V. I Z. VRNŐlő

SALON „RUeNIH HADOVA“ NOVISAD
KRALJA PETRA 19

ajánlja a n. t. höltf) közönit« liiiyclmtbe mindennemű 68!

kézimunkáit, női- és férfi-fehérneműt
modem é. izl.se» kivitelben a leeolcaóbb árakon ElS.yomda. 
PArn.mnntiro/ée olcsón *s gyorsan. Endlizé. I dinár, aaaa-

—. , .. z . _____ l.x.,1 1 ■ I. n 11 tnnii illtin nU ft»l vétetnek

Nagyságos asszonyom!
Ha jó, olcsó és kiváló minőségű fű­

szerárut óhajt vásárolni, szíveskedjék

Gausz Viktor
Haltéri

fűszerüzletét felkeresni!

LtFKA TON KINO
Ma, csütörtökön eseményszámba menő dtszpremler 

A Vajdaságban először
Anna Sten, Emil Janniogs

az ábrázoló művésze* nagy színészének minden ed­
digi Hímjét ielűlmu ó alkotása

Szenvedély viharai
Emlékezik még az ,,Elsodort Embor“ görcsösen zokogó 
összetör* lelkű kftnvvelőjer® - Látta a VARIETÉ meg-ceslt 
akrobatájának arenvedésekkel telt életét - Hallotta a si­
ker csúcspontján tsndöklA ,,Oroszország*' híres Rettenetes 
Ivánját, akkor logalmat alkothat magénak a Szenvedély 
viharáról, melyben EMIL JANNINGS életének legembertbb 
szerepét alkotja. ANNA STEN, szépszéges szenvedélyes 
asszony a szivek és érzékek narkoljkuma, szőke mint a 

haza, kegyetlen mint egy vámpír

Elóadáiok kezdete: 4, 1 t7 éa 1 j9 órakor. Rendes heUárak

HALLO! Drága kis pajtásaink!
Megígértük, hogy vasárnap délelőtt újra eljövünk hozzátok uj me­
sékkel és uj ötletekkel. Reméltük, hogy jók lesitek addig is csókol 
benneteket hűséges mesemondótok Miky Maus, Bimbo és Hip, b 

béka. Heiyárak 3 dinár.

Lakásközvetitő
Egy dm kttezerl mefchlidetvsi- hat dtnái, négyszeri 
meghirdetése 1(1 dinár. Ktv i betűs dmek ára kétszeres 
El 8 rovatunk hetenként háromszor: keddi, csütörtöki 

és vasárnapi számunkban jelenik meg

EGYSZOBÁSAK: 
Noviszádon 

Loncsarszka 6.
Batorljeva 31.

KÉTSZOBÁSAK: 
Noviszádon 

Fuloskl put 27.
Laza Koszt csa 39. 
Adamovlcs naszelje I. 147 
Nemacska ullca 8. 
üajeva ul. 9.

hAROMSZOBÁSAK: 
Novtsiédon 

Vojvodjanska 13. 
Sremska ul. 5. 
Dubrovacska 7.

NÉOYSZOBÁSAK:
Vei. Becskerckcn 

Karadjordjev trg 3.

BÚTOROZOTTAK 
Noviszádon 

Carlnska 1.
Futoskl put 53.
Laza Koszllcsa 28 
Laze Kosztlcsa 35. 
Oöröglskola ucca 6. 
Jcvrejszka ul. 14. 
üajeva ul. 8.
Jevrejska ul. 6. Welss- 
beiger, márc. i-re.
Izsák, Dundjerski pa­
lota 111.
Suvoborska 4. 1. eme­
ld, Börze mellett.

UZLtí fHEL YISBUEK: 
Noviszádon

Futoskl put 27.
IRODAHELYISÉGEK: 
Noviszádon 

Fuloskl put 7.
RAKTÁRHELYISÉGEK:
Noviszádon

! Futoska ul. 29.

Nyíittér*

Hirdetmény
Schlésinger Izidor úr üzletét megvettem, 

miért is kérem az összes hitelezőket hogy 
követeléseiket nálam 8 napon belül beje­
lenteni szíveskedjenek, mert a ké.-őbb ér­
kező k vetéléseket nem veszem figyelembe.

Curug, 1932. III. 3.
Strazmesíerov Bosko

kér- skedö

Meghívó
n Moviszádi Hitelszövetkezet 1932. évi 

március hó 6 an délelőtt ll órakor saját 
helyiségében, Dudarszka ul. 18. sz.

rendes évi közgyűléséi
tartja meg, melyre a tagok (üzletrészesek) 
az alapszabályok értelmében meghivatnak.

Targysorocal:
1. Az igazgatóság jelentése az 1931. évi 

üzleti eredményről.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. A merleg elfogadása és az igazga­

tóság és a felügyeiűbizottsagnak a felment- 
vény megadasa.

4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügvelőbizottsági tagok választása.
6. A felveendő kölcsönök makszimu- 

í mának megállöpi'ása.
Noviszád, 1932. február hó 12-én.

Az í«a*gafó*>ág>
* * <i
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ÓIRA LESZÁLLÍTOTTUK AZ ÁRAKAT
SS K&KS

az árát szálilottuk le hanem szolgálatunkat a vevőink szemben 
a miuikanélkiilisségeL Segítünk vevőinknek.

ÜGYEL JEN AZ ÜJ ÁRAINKRA.

mmm

»i

2842-05 cikk
A qyermeke büszke lesz ha új cipőjében az 
iskolába mehet. Emiatt árusítjuk ezen csaitos 
félcipőt lakkból vagy boxból 27-34 gyer- 
kekszámok csak Din. 69.- ért, hogy mindenki 
megszerezhesse.

9875-03 cikk 
Szolid és elegáns lakkíélcipő minden hölgy­
nek a korzón vagy társaságban nélkülözhe- 
tettlen. leszállított ára csak Din. 149.-

íi$HX

2945-11 cikk
Praktikus és elegáns félcipő fekete boxból, 
ugyanaz vasárnapra és ünnepre lakból 
Din. 149.-

9637-21 cikk
Tartós elegáns félcipő finom boxból bőrtalppal. 
Kapható fekete vagy barna színben, ára Din. 199.- 
l akban leszállítottuk az árat D. 229.-röl D. lyz.-ro

1845- 01 cikk
Könnyű es különösen kényelmes csatlós lak- 
félccipő, alacsonvsarku. Uqyanaz csati nél­
kül Din 149- vanv szar' ‘--.hpn Din 169.-

3946-03 cikk
Mindennapi hosználotrc ezen praktikus, ké­
nyelme- és Vöunvv félcipő fekete boxból. 
Irt WntWiI rrnrrrhpli mnr-nnak

2947-00 cikk
Mindenki szerezhet magának kényelmes s^?nl^<5Jr 
cipőt, qyermekszámok 22-26 Din. 39.-, 27-34 Din. 49. 
Hölqvszámok 35-38 Din. 59.- férfiszámok 39-45 
n;n <0

3967-22 cikk
Kényelmes magas főrfi fűzőscipő erős marhabox- 
bó1 szélesvagárú. Tartós qummi vagy börtalppal 
egy' árban. Azelőtt Din. 169.- mostan csak Din. 129.-

3635-18 cikk
Egésznapi használatra ezen különösen ké­
nyelmes. alacsonysorku fűzős-félcipő

• Dréna-Ton-Mozl-Szombor-
Csü őrlőktől — vasárnapig

Inspiráció
Főszerepben:

Greta Garbo
Ezenkívül:

Az úrnapi körménél Somborban

ELADÓ

APRÓHIRDETÉSEI
ngy hétköznap, mint vasárnap 

szó 1 dinár, NAGY BETŰS 8 diné*
— s legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

Cécf/'

/o - x *

pÁIJBA* im

GAZDASrZONYNAK 
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozik katolikus ozvegyasz- 
szony, aki a háztartás és 
gazdaság mOden ágában 
jártas Címe megtudható a 
Reggeli Újság kiadóhivata­
lában, Novlszád. 824

KIADÓ

QsArendü fekete 6« ezines er­
nyők jutányos áron készfilnek 
6*w. (i KRBEK JAKABNE 
Ssnbotlca, Szudareviceeva 32. 
Javítások jjyorean ás pontosan 

eszközöltetnek.571

Nagy uccai 
helyiség Novlsailon
legforgalmasabb he yen (fő­
ne* ábau) amelyben már 
Ubb mini 30 éve söröző és 
étterem vrb, Itwlméfést en­
gedéllyé! kvdveaö ieltéte- 

lek mellett

kiadó
B6w«bbel No, Uadnn 

Kr. AI»U»»*id.» utca 7. 
a trallh baa.

Veliklbecskccken a leg­
nagyobb gyár szomszédsá­
gában forgalmas vendéglő 
eladó. Ttelsz Bíla, Vetik! 
becskerek Vojvoda Sup 
ljlőka ul. 11.

707

Ritka alkalmi eladás No- 
vlszádonl Uj 3 emeletes 
ház 20 évi adómentesség­
gel, 12 lakóval és évi 
170.000 dl ár lakbérrel el­
adó 1,125 000 (inárért. 
Továbbá egv uj földszln'es 
ház ug ancsak 20 évi adó­
mentességgel, 4 'akással, 
vendéglő italmérési enge­
délyei eladó I95COJ di­
náréit. Mi g Izott M rkov 
Dusán Novlszád, Karadlor 
djeva ul. 16' 8 73

Eladó f él telek az állo­
más közelében és két hold 
szőlóiöld. Cím a novlizádl 
kiadóban. 825

Egy jókarban levő 6 
üléses autó sürgősen el­
adó 8000 dinárért Novi- 
sz*d, Eutakl ut 79, a buf 
lében. 816

Hallást keres||

Gyermektelen Untul házas 
pár házmester állást ke­
ns. Nagy here ne, Novl­
szád, Arsc Teodi rovlcsevfl 
19. sz. 815 •

LAKÓHÁZ ujonnan át- 
llakllvs a Zmaj Jovan Jo- 
vanovlé u. 16 sz. alatt mér­
sékelt bérért azonnal bér­
beadó. Boksán városi ta- 
naisnok. 612

II KERESLET ||

Használt, jó karban ltvő 
írógépet megvéielre here 
sek Samu Kraus, Novlsad, 
PtSIéeva ul. 32. 691

3 4 szobás lakást ke e- 
sek a Cara Uusana uccá- 
ban v'gy a kornyékén. 
Cim a novlszádl kiadóban 

818

ÚJDONSÁG- Akvhltőr, 
hölgyek és urak jó kere­
setre felvétetnek. Éeljez- 
nléka 32. 820

Fodrásznőt azonnali be­
lépésre keresek. Gubanda 
Janos Novlszád, Eutakl ul. 
22. sz. 817

Üzleti ajtó és füszerüz- 
letl berendezés megvételre 
kercsteilk. Novlszád, Du- 
daiska ul. 28. 821

II KÜLÖNFÉLE I]

Ül TEMPLOMOK
részére stActó-képek 

és ezeot-aírok »xoanal 
megrendalhetók 
Bachinger cégnél 

Sebolica 061

Kölcsön-
könyvtár
állandóan uj könyvek. — 
.Kultúra“, Novlszád, Fu- 
toska 5. 4488

Nincs többé öreg nő: 
Egészséges arcszln, friss, 
tiszta, patianas és ránc- 
mentes arcbői a késő korig 
csak a Kovács-féle nagy 
envedl arckenőcs és borax 
szappan használata álla- 
élhető el. Kapható minder 
gyógyszertárban és drugé 
rlaban. kolerák»! H e t z 1 
drogéria, Szubotlca S37 3

A szerkesztősért felel: '1 OMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: Bl -AZSI.K FERENC

Dobozokat
kereskedelmi és Ipari ca- 
lokr* legolcsóbban gyárt, 
lemezeket raktárról szállít 
„Pax" Novlsad. Telefon 
27-69, 5373

UJ ELSŐRENDŰ = 
ÉTTEREM-SZ6LL0D1

NOVISZfiDON
a Kneßinja Zo-ka téren (réfíi 
Binatér) fft*VA ANDJELA ‘ 
néven legmodernebben b> ren­
dezett étterem és szálloda. 
Eiténként elsőrangú zene 
Szombat-vasárnap cite tánc ! 
Havi abonomeiit ét ap izcrint 
550 — dinár te’jes napi penaió 
szobival 60 — dinár. Tulajdonos 

STEFA NOVIÓ STEVAN

Modern 6,2

szenzációsak

Okvetlen győződjék niegl

13 Novembra ul. 
(Bajai ut) 10. Subotica

„Uránia“, nyomdai mülntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádoti


